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Méthodologie de l’étude 

3807 enquêtes d’agricultrices et d’agriculteurs engagés en agriculture biologique

Recueil réalisé online. 

Questionnaire de 19 minutes.

Les enquêtes ont été réalisées du 22 avril 2025 au 21 mai 2025.

Le redressement effectué vise à assurer une représentativité fidèle de l’ensemble des agriculteurs et agriculteurs engagés en bio en avril 2025. Le redressement 

a été effectué selon les critères de régions, d’activité principale, de surface en bio ou en conversion ainsi que de la mixité. 
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Note de lecture
§ Les taux présents dans les graphes et les tableaux sont arrondis au 0,5% supérieur (de 0,5 à 0,9%) ou au 0,5% inférieur (de 0,1 à 0,4%).

§ En raison des arrondis, une somme de résultats peut parfois être différente de 100% à +/- 1 point.

§ ST signifie Sous Total

§ Tous les résultats sont présentés en %. Attention, certains résultats peuvent être à interpréter avec précaution en raison de bases d’interviews faibles.

§ Différents symboles sont utilisés dans le présent document. Sauf indication contraire, leur signification est la suivante :

XX% Score statistiquement supérieur au résultat de l’échantillon global
XX% Score statistiquement inférieur au résultat de l’échantillon global

§ Certaines données de caractéristiques des exploitations et de profil des agriculteurs bio sont comparées aux données de l’ensemble de la population des agriculteurs 
français (bio et non bio). Ces données sont issues du Recensement Agricole 2020 et mises à disposition par Agreste

§ Certaines données de caractéristiques des exploitations et de profil des agriculteurs bio sont issues du fichier de contacts transmis par l’Agence BIO. Ces données sont 
elles-mêmes issues de l’Annuaire Bio. Ces informations disposent de la mention : (données fichier)

§ Traitement des historiques 2023 impliquant une adaptation de l’échelle numérique (notes de 0 à 10) en échelle sémantique 2025 (4 niveaux) des questions de 
satisfaction :

o Très satisfait = 9 ou 10
o Plutôt satisfait = 6 à 8
o Plutôt pas satisfait = 3 à 5
o Pas du tout satisfait = 0 à 2
-> Mention présente sur les slides concernés :

§ Précisions sur les mentions :
o En spontané : cette mention signifie que la question est ouverte, les interviewés peuvent répondre de façon libre, leurs verbatims sont codés et regroupés par thématiques 

lors du traitement des résultats
o En assisté : la question est dite fermée avec des propositions de réponses que les interviewés doivent sélectionner

Base faible

*Adaptation de l’échelle numérique en échelle sémantique : cf. note de lecture

*Agriculteurs bio et non bio - Source Recensement Agricole 2020
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L’AGRICULTURE BIO EN 
FRANCE EN 2025
Caractéristiques des exploitations 
et profil des agriculteurs bio
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Caractéristiques des exploitations en Agriculture Bio (1/2)

Informations issues du fichier Agence BIO : Activité principale, région, mixité / A38. Quelle est la SAU en bio ou en conversion de votre exploitation ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Viticulture

Maraichage

Arboriculture

Grandes cultures

Surfaces fourragères

Bovin lait

Bovin viande et mixte

Autres

PPAM

Ovin viande et mixte

Poules pondeuses

Ovin/Caprin lait

Apiculture

Poulets de chair

Porcin

Activité principale
(données fichier)

17%

14%

13%

12%

9%

7%

7%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

0,4%

Occitanie

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

PACA + Corse

Pays de la Loire

Bretagne

Grand Est

Bourgogne-Franche-Comté

Normandie

Centre-Val de Loire

Hauts-de-France

DROM

Île-de-France

24%

14%

14%

10%

7%

7%

6%

6%

4%

3%

2%

2%

1%

Région
(données fichier)

Mixité
(données fichier)

Oui

Non

25%

75%

SAU bio ou en conversion
(déclaratif) 

0 à 2,9 hectares

3 à 5,9 hectares

6 à 9,9 hectares

10 à 19,9 hectares

20 à 49,9 hectares

50 à 99,9 hectares

100 à 199,9 hectares

200 à 349,9 hectares

350 hectares et plus

25%

10%

8%

12%

17%

14%

10%

3%

1%

Surface moyenne : 43 hectares

*Agriculteurs bio et non bio - Source Recensement Agricole 2020

15%

15%

12%

5%

6%

6%

10%

6%

6%

5%

6%

6%

1%

Ensemble des 
Agriculteurs*:

17%

14%

13%

12%

7%

7%

5%

4%

Viticulture
Maraichage ou 

horticulture

Arboriculture

Grandes cultures

Bovin lait

Bovin viande et mixte

Ovin viande et mixte
Poules pondeuses ou 

Poulets de chair ou Porcin

14%

4%

5%

28%

8%

14%

9%

5%

Ensemble des 
Agriculteurs*:
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Caractéristiques des exploitations en Agriculture Bio (2/2)

A3. Quelle est la surface totale de votre exploitation ? / A1. Votre exploitation est-elle sous forme… ? /  A4. Quelle est la part de votre SAU en propriété ? / A3. Quelle est la 
surface totale de votre exploitation ?  / A2. Combien de co-exploitants ou associés compte cette exploitation ? Informations issues du fichier Agence BIO : atelier de 
transformation

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Surface totale de l’exploitation
(déclaratif) 

23%

10%

9%

10%

16%

17%

11%

3%

1%

Surface moyenne : 48 hectares

0 à 2,9 hectares

3 à 5,9 hectares

6 à 9,9 hectares

10 à 19,9 hectares

20 à 49,9 hectares

50 à 99,9 hectares

100 à 199,9 hectares

200 à 349,9 hectares

350 et plus

Forme de l’exploitation
(déclaratif) 

Individuelle

Sociétaire : GAEC, EARL, GFA-
exploitant, SCEA, SARL…

Coopérative : SCIC ou SCOP

59%

41%

0%

Part de la SAU en propriété
(déclaratif) 

0%

De 1% à moins de 50%

De 50% à moins de 100%

100%

18%

29%

20%

33%

Un co-exploitant 
ou associé

2 à 3

4 à 10

11 et plus

Effectif de l’exploitation
(déclaratif) 

29%

67%

4%

0%

Base : Exploitation sous forme 
coopérative ou sociétaire : 1 702

40%

60%

Atelier de transformation
(données fichier)

Oui

Non

58%

Ensemble des 
Agriculteurs*:

Ensemble des Agriculteurs*: 69 hectares

*Agriculteurs bio et non bio - Source Recensement Agricole 2020



8BVA Xsight – L’Agence BIO - Baromètre du moral des agricultrices et agriculteurs bio 2025

Profil des agriculteurs bio (1/4)

RS2. Etes-vous… ? / RS1. Quelle est votre âge ? / A0. Quel est votre statut au sein de l'exploitation ? / RS9. En quelle année vous êtes-vous installé(e) à votre propre compte en 
tant qu'agriculteur.trice ? / A5. En quelle année vous êtes-vous engagé(e) en agriculture biologique ? / A6. Dans quel contexte vous êtes-vous engagé(e) en bio ? Est-ce dans le 
cadre d’une…
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Un homme

Une femme

Je ne souhaite 
pas répondre

Genre
(déclaratif) 

67%

31%

2%

Moins de 29 ans

30–39 ans

40–49 ans

50–59 ans

60 ans et plus

2%

20%

31%

30%

16%

Age moyen : 48,6 ans

Age
(déclaratif) 

Statut au sein de l’exploitation
(déclaratif) 

Entrepreneur(se) individuel(le)

Associé(e) avec votre conjoint(e)

Associé(e) avec la famille

Associé(e) avec un membre hors 
cadre amical/familial

Associé(e) avec un/des ami(es) 
proche(s)

69%

15%

13%

3%

2%

Contexte de l’engagement en bio
(déclaratif) 

Conversion de l’exploitation en 
bio ou d’une partie de 

l’exploitation

Création d'une exploitation bio 
ou en partie certifiée bio

Reprise d'une exploitation bio ou 
de parcelles bio

52%

38%

10%

41%

3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 4% 4% 5% 5% 6% 6% 6% 5%
2%

19%

4% 3% 2% 2% 2% 4% 5% 6% 7%
9% 8% 9%

6% 6% 6%
3%

Avant
2010

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Année d’installation et d’engagement en agriculture biologique
(déclaratif) 

Année d’engagement en agriculture biologique

Année d’installation en tant qu'agriculteur.trice  

Rappel 2023 : 48,1 ans

Ensemble des Agriculteurs * : 51,4

26%

74%

Ensemble des 
Agriculteurs*:

*Agriculteurs bio et non bio - Source Recensement Agricole 2020
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Profil des agriculteurs bio (2/4)

RS4. Quelle est votre situation matrimoniale ? / RS6. Avec qui vivez-vous à votre domicile / RS5. La plupart du temps, habitez-vous sur votre exploitation ? / RS13. 
Consommez-vous des produits alimentaires biologiques dans votre foyer ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Situation matrimoniale
(déclaratif)  

Marié(e)

Union libre et concubinage

Pacsé(e)

Célibataire

Divorcé(e) ou en instance de 
divorce ou séparé(e)

Veuf(ve)

48%

17%

14%

14%

6%

1%

Toujours

De temps en temps

Rarement 

Jamais

60%

36%

3%

1%

Alimentation bio à domicile
(déclaratif) 

Oui

Non

69%

31%

Habitation sur le lieu d’exploitation
(déclaratif) 

Avec qui vivez-vous à votre domicile ?
(déclaratif) 

Conjoint(e)

Enfants

Seul(e)

Parents

Famille autre

78%

54%

13%

3%

2%
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Profil des agriculteurs bio (3/4)

RS7. Quel est le diplôme d'enseignement général (hors agricole) le plus élevé que vous ayez obtenu ou équivalent ? / RS8. Quel est le diplôme agricole le plus élevé que vous 
ayez obtenu ou équivalent ? / RS12. Lors de votre parcours à l’installation avez-vous suivi des formations ? / RS3. Quelle est/a été la catégorie socioprofessionnelle de vos 
parents ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Niveau de diplôme général
(déclaratif) 

Bac + 5 ou plus (Master, DEA, DESS, 
diplôme d'ingénieur, Doctorat)

Bac + 4 (maîtrise)

Bac + 3 (Licence, Licence LMD, licence 
professionnelle)

Bac + 2 (DEUG, BTS, DUT, DEUST)

BAC

BAC Agricole

CAP, BEP

Aucun diplôme

23%

5%

11%

24%

12%

11%

10%

4%

Niveau de diplôme agricole
(déclaratif) 

Autres formations supérieures 
(ingénieur, master, doctorat, 

œnologue…)

BTS agricole ou licence

BAC agricole / lycée agricole / 
BTA

BP REA

BEPA / CAP agricole

Aucune formation agricole

11%

23%

14%

24%

8%

20%

Formations suivies à l’installation
(déclaratif) 

Formations générales

Formations sur l’agriculture biologique

Formations sur l’agroécologie

Aucune de ces formations

Je ne sais pas

44%

26%

16%

37%

2%

CSP des parents
(déclaratif) 

Agriculteur exploitant, 
Agricultrice exploitante, pêcheur

Cadre et profession intellectuelle supérieure

Employé

Profession intermédiaire 
(instituteur, infirmier, contremaître…)

Artisan(e), commerçant(e), 
et chef(fe) d'entreprise

Ouvrier

49%

19%

19%

16%

11%

7%

15%

29%

35%

19%

23%

39%

3%

Ensemble des 
Agriculteurs*:

*Agriculteurs bio et non bio - Source Recensement Agricole 2020



11BVA Xsight – L’Agence BIO - Baromètre du moral des agricultrices et agriculteurs bio 2025

Cadre et profession intellectuelle 
supérieure

Employé, technicien 
(bureau, commerces, services…)

Ouvrier

Artisan(e), commerçant(e), 
et chef(fe) d'entreprise

Profession intermédiaire 
(instituteur, infirmier, contremaître…)

Profil des agriculteurs bio (4/4)

RS10. Aviez-vous exercé une autre activité professionnelle avant de devenir agriculteur.trice ? / RS11. Quel était votre dernière activité professionnelle avant de devenir 
agriculteur.trice ? / RS14. Exercez-vous une autre activité professionnelle en dehors de l’exploitation ? / RS15. Pour quelle principale raison, exercez-vous une activité 
complémentaire ou cumulez-vous deux emplois ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

23%

77%

Autre activité professionnelle exercée
(déclaratif) 

Oui

Non

L’activité agricole ne suffit pas à gagner 
ma vie

J’apprécie cette activité complémentaire et 
je souhaite continuer

Je souhaite conserver un autre emploi si 
mon projet agricole ne fonctionne pas

64%

26%

9%

Raison de l’activité complémentaire
(déclaratif) 

Base : Exerce une autre activité professionnelle : 787

79%

21%

Expérience professionnelle avant l’agriculture
(déclaratif) 

Oui

Non

31%

30%

19%

11%

10%

Dernière activité professionnelle exercée
(déclaratif) Base : A exercé une activité professionnelle avant 

l’agriculture : 2 981

11%

89%

48%

39%

13%

Ensemble des 
Agriculteurs*:

Ensemble des 
Agriculteurs*:

*Agriculteurs bio et non bio - Source Recensement Agricole 2020
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A L’ORIGINE DE 
L’INSTALLATION EN BIO
Quelles sont les motivations des 
agriculteurs bio ?

02
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Les agriculteurs bio sont principalement motivés par des convictions éthiques (44%), 
environnementales (40%) et de santé (26%). Les motivations économiques arrivent loin derrière (17%).

A7. Quelles sont les principales raisons de votre installation ou de votre conversion en bio ? En spontané
Base : Ensemble des répondants : 3 807 (Base codée : 1 999)

Principales raisons d’installation ou de conversion en bio (En spontané)
ST Motivations éthiques, personnelles ou idéologiques

Par conviction / Par conviction personnelle / Par choix personnel / Ecologique / Ecologie
Une évidence / Un choix logique

Par éthique
Par idéologie / Par philosophie de vie

Le bon sens / Le bon sens paysan
Par engagement politique

Autonomie / Indépendance
ST Motivations environnementales

Pour l'environnement / Respect de l'environnement, de la nature / Nécessité pour la planète
Ne plus utiliser de produits phytosanitaires de synthèse  / Pour ne plus utiliser de pesticide / Zéro phyto

Pour ne plus polluer / Pour le respect des sols
La biodiversité /Préservation de la biodiversité

Le respect du vivant
L'eau / Préserver la qualité de l'eau

ST Motivations liées à la santé
La santé (sans précision)

Produire "propre" / Produire des aliments sains
Produire des aliments de qualité

Préserver notre santé, celle de nos proches et des salariés
Préserver la santé des consommateurs

La santé humaine
La santé animale / Le bien-être animal

ST Motivations économiques

Pour assurer l'équilibre économique de l'exploitation / Financier
Demande sociétale

Pour obtenir des aides, des crédits d'impôts
Pour bénéficier de prix plus rémunérateurs

Pour vendre en circuit court
ST Parcours et transitions
Exploitation déjà en "bio"

Reconversion / Nouvelle activité
Reprise de l'exploitation familiale déjà en "bio"

Autre
NSP

Aucun / Rien

44%
26%

11%
4%

2%
1%
1%
1%

40%
23%

13%
4%
4%

2%
1%

26%
8%

7%
6%
6%

3%
3%

2%
17%

6%
5%

4%
3%

1%
4%

1%
1%
1%

6%
0,1%
1%
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Principales raisons d’installation ou de conversion en bio (en spontané). 
Quelques exemples de verbatims. 

A7. Quelles sont les principales raisons de votre installation ou de votre conversion en bio ? En spontané
Base : Ensemble des répondants : 3 807 (Base codée : 1 999)

• « Après une période en conventionnel qui ne me 
convenait pas, je suis passé au bio par 
conviction » Bovin viande et mixte, homme 41 ans, 
engagé depuis 2012, en 100% bio 

• « J’ai la conviction que la bio c’est l’agriculture 
d’avenir […] » Grandes Cultures, homme 38 ans, 
engagé depuis 2017, en 100% bio

• « Être en cohérence avec nos valeurs d'agriculture 
paysanne […] » Bovins lait, homme 59 ans, engagé 
depuis 2021, en 100% bio

• « Cela correspondait à ma vision éthique de la 
production […] » Bovin viande et mixte, homme 47 
ans, engagé depuis 2016, en 100% bio

Motivations éthiques, personnelles ou 
idéologiques

• « Impensable de faire autrement. Pourquoi 
produire si c’est au détriment des sols, de la 
biodiversité […] ? » Arboriculture, femme 49 ans, 
engagée depuis 2013, en 100% bio

• « Proposer des produits de qualité sans produits 
chimiques et préserver nos sols et nos générations 
futures. » Maraichage, homme 31 ans, engagé depuis 
2025, en 100% bio

• « Préservation de la qualité des eaux, des sols et 
de la biodiversité locale. Préservation des 
conditions de travail des associés (produits 
phytosanitaires). » Bovins lait, homme 56 ans, 
engagé depuis 2002, en 100% bio

Motivations environnementales

• « Je suis producteur et chargé de nourrir les 
consommateurs. On se doit de les nourrir avec des 
produits de très bonne qualité. » Bovins lait, homme 
59 ans, engagé depuis 2018, en 100% bio

• « Ne pas utiliser de produits chimiques pour ma 
santé et celle des autres. » Maraichage, femme 42 
ans, engagée depuis 2022, en 100% bio

• « Engagements de la ferme auprès de mes clients 
de leurs fournir des légumes sains, sans 
pesticides, bons pour leur santé. » Surfaces 
fourragères, homme 39 ans, engagé depuis 2021, en 
100% bio

Motivations liées à la santé

• « Je me suis mis en bio car c'était plus rentable 
économiquement qu'en conventionnel. Maintenant on 
cherche des solutions pour rentabiliser le plus possible nos 
exploitations. « Viticulture, homme de 54 ans engagé depuis 
2024, en 100% bio

• « Je travaille en permaculture donc je suis par principe bio et 
je voulais pouvoir profiter des aides. » Arboriculture, femme 39 
ans, engagée depuis 2022, en 100% bio

• « Recherche de circuits courts à meilleure valeur ajoutée. » 
Grandes Cultures, homme 41 ans engagé depuis 2018, en 100% bio

Motivations économiques

• « Reprise d’un jeune, intégration au GAEC, accord 
de la banque s’il s’installe en bio. » Bovins lait, 
homme de 35 ans, engagé depuis 2016, en 100% bio 

• « Reconversion professionnelle, changer de vie et 
mener une vie plus saine » Viticulture, femme 50 ans, 
engagée depuis 2014, en 100% bio

• « J'ai toujours connu la ferme familiale en bio. » 
Grandes Cultures, homme 27 ans, engagé depuis 2001, 
en 100% bio 

Parcours et transitions
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   1 999 288 116 321 234 252 54 246 173 61 60 13 34 49 28 70

ST Motivations éthiques, 
personnelles ou idéologiques

44% 38% 56% 44% 40% 38% 45% 51% 46% 53% 52% 40% 43% 52% 44% 48%

ST Motivations environnementales 40% 46% 32% 43% 37% 44% 41% 45% 32% 35% 44% 43% 37% 31% 36% 28%

ST Motivations liées à la santé 26% 22% 15% 36% 28% 35% 21% 22% 17% 19% 25% 38% 24% 31% 24% 23%

ST Motivations économiques 17% 21% 19% 13% 20% 13% 17% 18% 23% 14% 14% 0% 5% 12% 16% 17%

ST Parcours et transitions 4% 5% 0% 5% 5% 4% 3% 3% 8% 2% 2% 0% 13% 2% 8% 0%

XX / XX : Différences significatives par rapport au total

A7. Quelles sont les principales raisons de votre installation ou de votre conversion en bio ? En spontané

Base : Ensemble des répondants : 3 807 (Base codée : 1 999)

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   1 999 263 114 189 82 120 53 27 95 325 407 178 123 23

ST Motivations éthiques, 
personnelles ou idéologiques

44% 51% 49% 42% 44% 40% 39% 36% 43% 41% 43% 46% 50% 38%

ST Motivations environnementales 40% 35% 37% 52% 46% 42% 32% 40% 48% 40% 41% 44% 28% 16%

ST Motivations liées à la santé 26% 28% 21% 33% 27% 31% 22% 43% 22% 26% 26% 27% 16% 45%

ST Motivations économiques 17% 16% 13% 15% 15% 13% 17% 13% 11% 20% 21% 14% 13% 14%

ST Parcours et transitions 4% 5% 1% 1% 4% 5% 1% 7% 6% 5% 3% 5% 5% 3%

Principales raisons d’installation ou de conversion en bio (en spontané).

Base faible
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LA SITUATION 
ÉCONOMIQUE DES 
EXPLOITATIONS BIO
Bilan, projets et perspectives

03
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Deux agriculteurs bio sur trois ont recours à la vente directe aux consommateurs. C’est particulièrement 
le cas des apiculteurs et des maraîchers.

A13. Quelles voies de commercialisation utilisez-vous pour votre production bio ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Voies de commercialisation utilisées pour la production bio*

Vente directe aux consommateurs

Vente à des coopératives

Vente aux magasins spécialisés bio

Vente à des artisans et à des commerçants

Vente à la restauration commerciale

Vente à des grossistes, à des grandes surfaces

Vente à la restauration collective

Une autre voie (citée en spontané)

Aucune de ces voies

65%

34%

30%

21%

17%

17%

9%

11%

3%

En moyenne, 2,0
voies de 

commercialisation 
sont utilisées par 

les Agriculteurs bio

* Les résultats sont issus du déclaratif des répondants

Vente à d'autres producteurs ou agriculteurs : 2%
Export : 2% 
AMAP : 1%
Négociants : 1%
Laiteries : 0,5%
Une autre voie: 6%

Issu de la 
codification du poste 

« autre voie »
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

Vente directe aux 
consommateurs 65% 37% 59% 86% 77% 61% 80% 29% 50% 78% 83% 72% 77% 76% 97% 77%

Vente à des coopératives 34% 74% 22% 16% 19% 31% 11% 68% 51% 30% 24% 37% 40% 23% 13% 19%

Vente aux magasins 
spécialisés bio 30% 18% 24% 37% 42% 26% 43% 13% 14% 23% 44% 34% 45% 32% 71% 33%

Vente à des artisans et à des 
commerçants 21% 16% 14% 16% 27% 30% 37% 11% 13% 15% 39% 21% 15% 16% 41% 22%

Vente à la restauration 
commerciale

17% 8% 12% 22% 17% 34% 13% 7% 9% 15% 18% 15% 19% 17% 13% 17%

Vente à des grossistes, à des 
grandes surfaces 17% 9% 9% 11% 22% 32% 17% 12% 15% 7% 10% 4% 13% 13% 22% 16%

Vente à la restauration 
collective 9% 9% 9% 18% 10% 2% 4% 10% 8% 4% 10% 4% 18% 11% 8% 6%

Une autre voie 11% 11% 16% 5% 7% 18% 10% 17% 10% 11% 8% 13% 6% 6% 11% 12%

Aucune de ces voies 3% 2% 9% 0% 2% 2% 3% 3% 7% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 5%

Moyenne 2,0 1,8 1,7 2,1 2,2 2,4 2,1 1,7 1,7 1,8 2,4 2,0 2,3 1,9 2,7 2,0

A13. Quelles voies de commercialisation utilisez-vous pour votre production bio ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Voies de commercialisation utilisées pour la production bio*

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible

* Les résultats sont issus du déclaratif des répondants
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire Grand Est

Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie

Nouvelle-
Aquitaine Occitanie

Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

Vente directe aux 
consommateurs 65% 72% 67% 67% 70% 54% 52% 65% 61% 68% 62% 60% 69% 54%

Vente à des coopératives 34% 26% 31% 33% 42% 53% 57% 43% 37% 34% 32% 42% 23% 22%

Vente aux magasins spécialisés 
bio

30% 34% 25% 35% 39% 18% 29% 33% 30% 26% 29% 26% 37% 23%

Vente à des artisans et à des 
commerçants

21% 24% 25% 25% 30% 18% 12% 23% 23% 20% 21% 17% 23% 13%

Vente à la restauration 
commerciale 17% 19% 24% 21% 24% 20% 14% 26% 14% 17% 14% 14% 20% 9%

Vente à des grossistes, à des 
grandes surfaces 17% 17% 17% 9% 22% 15% 12% 9% 16% 15% 17% 13% 25% 17%

Vente à la restauration 
collective

9% 7% 9% 11% 15% 8% 12% 15% 18% 9% 7% 12% 6% 4%

Une autre voie 11% 11% 14% 10% 16% 18% 4% 12% 10% 13% 10% 12% 10% 6%

Aucune de ces voies 3% 3% 4% 1% 1% 4% 1% 0% 1% 2% 4% 1% 2% 9%

Moyenne 2,0 2,1 2,1 2,1 2,6 2,0 1,9 2,3 2,1 2,0 1,9 1,9 2,1 1,5

A13. Quelles voies de commercialisation utilisez-vous pour votre production bio ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Voies de commercialisation utilisées pour la production bio*

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible

* Les résultats sont issus du déclaratif des répondants
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Un tiers des exploitations bio génère un revenu annuel disponible brut de moins de 5000 €

A15. Quel est approximativement le chiffre d’affaires de votre exploitation (Hors Taxes), avec subvention ? / A16. Quel est le revenu annuel disponible brut de l’exploitation ?

Base : Ensemble des répondants hors ne sait pas/ ne souhaite pas répondre : 3 510

Chiffre d’affaires de l’exploitation

50 000 € ou moins

de 50 000 € à moins de 100 000 €

de 100 000 € à moins de 250 000 €

de 250 000 € à moins de 500 000 €

500 000 € ou plus

43%

21%

20%

10%

5%

Revenu annuel disponible brut de l’exploitation 

Moins de 5 000 €

De 5 000 € à moins de 10 000 €

De 10 000 € à moins de 15 000 €

De 15 000 € à moins de 25 000 €

De 25 000 € à moins de 35 000 €

De 35 000 € à moins de 50 000 €

De 50 000 € à moins de 70 000 €

70 000 € ou plus

35%

21%

12%

13%

8%

6%

3%

3%

Base : Ensemble des répondants hors ne sait pas/ ne souhaite pas répondre : 3 277

Je ne souhaite pas répondre : 5%
Je ne sais pas : 4%

Je ne souhaite pas répondre : 7%
Je ne sais pas : 8%
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base (hors non réponse) :   3 510 503 204 578 418 433 107 433 288 104 100 24 50 87 58 123

50 000 € ou moins 43% 30% 64% 58% 64% 26% 79% 5% 25% 41% 39% 21% 16% 37% 67% 64%

de 50 000 € à moins de 
100 000 € 21% 23% 17% 22% 15% 21% 12% 16% 31% 31% 22% 29% 28% 31% 25% 19%

de 100 000 € à moins de 
250 000 €

20% 30% 12% 10% 10% 25% 6% 45% 34% 19% 27% 11% 46% 14% 8% 10%

de 250 000 € à moins de 
500 000 € 10% 14% 5% 5% 8% 15% 2% 25% 9% 10% 7% 17% 8% 15% 0% 5%

500 000 € ou plus 5% 3% 2% 4% 3% 14% 2% 9% 2% 0% 4% 22% 1% 4% 0% 1%

Je ne souhaite pas répondre 5% 3% 6% 3% 8% 7% 7% 2% 4% 2% - - - 1% 4% 7%

Je ne sais pas 4% 3% 5% 5% 6% 2% 6% 4% 3% 6% 7% - 9% 1% - 7%

A15. Quel est approximativement le chiffre d’affaires de votre exploitation (Hors Taxes), avec subvention ?

Base : Ensemble des répondants hors ne sait pas/ ne souhaite pas répondre : 3 510

Chiffre d’affaires de l’exploitation

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base (hors non réponse) :   3 510 502 192 303 132 214 90 44 158 560 721 324 238 32

50 000 € ou moins 43% 47% 34% 45% 24% 26% 32% 32% 38% 48% 51% 29% 48% 76%

de 50 000 € à moins de 
100 000 € 21% 24% 23% 21% 28% 16% 18% 14% 18% 21% 22% 23% 19% 0%

de 100 000 € à moins de 
250 000 €

20% 19% 20% 19% 22% 30% 25% 26% 26% 21% 17% 28% 16% 8%

de 250 000 € à moins de 
500 000 € 10% 6% 13% 12% 13% 19% 17% 26% 16% 6% 7% 15% 12% 10%

500 000 € ou plus 5% 4% 10% 3% 12% 10% 8% 2% 3% 5% 3% 5% 6% 6%

Je ne souhaite pas répondre 5% 3% 5% 4% 2% 7% 5% 4% 2% 3% 6% 2% 8% 16%

Je ne sais pas 4% 4% 2% 6% - 3% 4% 3% 6% 4% 4% 2% 4% 30%

A15. Quel est approximativement le chiffre d’affaires de votre exploitation (Hors Taxes), avec subvention ?

Chiffre d’affaires de l’exploitation

Base : Ensemble des répondants hors ne sait pas/ ne souhaite pas répondre : 3 510

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible



23BVA Xsight – L’Agence BIO - Baromètre du moral des agricultrices et agriculteurs bio 2025

Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base (hors non réponse) :   3 277 472 190 541 415 367 104 405 272 102 94 22 51 79 53 110

Moins de 5 000 € 35% 33% 44% 37% 42% 38% 58% 10% 21% 36% 32% 39% 19% 24% 23% 38%

De 5 000 € à moins de 10 000 € 21% 19% 21% 25% 24% 14% 19% 11% 17% 23% 17% 23% 26% 31% 39% 32%

De 10 000 € à moins de 15 000 € 12% 12% 10% 12% 10% 12% 11% 10% 18% 12% 16% 8% 18% 13% 8% 7%

De 15 000 € à moins de 25 000 € 13% 14% 10% 13% 13% 11% 7% 17% 21% 14% 11% 8% 20% 12% 14% 11%

De 25 000 € à moins de 35 000 € 8% 10% 10% 7% 3% 5% 0% 16% 12% 4% 10% 13% 12% 6% 6% 8%

De 35 000 € à moins de 50 000 € 6% 4% 4% 2% 4% 10% 2% 17% 6% 6% 7% 4% 4% 6% 10% 3%

De 50 000 € à moins de 70 000 € 3% 5% 1% 2% 3% 4% 0% 9% 3% 2% 4% 0% 0% 5% 0% 0%

70 000 € ou plus 3% 2% 2% 1% 1% 6% 2% 10% 1% 2% 3% 6% 0% 3% 0% 1%

Je ne souhaite pas répondre 7% 5% 10% 4% 8% 12% 8% 4% 6% 4% 3% 3% - 3% 7% 10%

Je ne sais pas 8% 7% 9% 10% 6% 9% 8% 8% 7% 5% 9% 4% 8% 8% 5% 12%

A16. Quel est le revenu annuel disponible brut de l’exploitation ?

Revenu annuel disponible brut de l’exploitation 

Base : Ensemble des répondants hors ne sait pas/ ne souhaite pas répondre : 3 277

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base (hors non réponse) :   3 277 480 177 290 117 184 86 41 152 520 682 298 215 35

Moins de 5 000 € 35% 32% 28% 33% 29% 26% 29% 29% 29% 43% 40% 24% 36% 37%

De 5 000 € à moins de 10 000 € 21% 27% 19% 16% 21% 16% 18% 10% 15% 23% 21% 16% 23% 25%

De 10 000 € à moins de 15 000 € 12% 13% 12% 12% 13% 11% 11% 3% 11% 11% 14% 12% 9% 3%

De 15 000 € à moins de 25 000 € 13% 11% 11% 15% 18% 14% 9% 27% 17% 10% 12% 17% 16% 18%

De 25 000 € à moins de 35 000 € 8% 6% 7% 7% 5% 9% 13% 11% 15% 7% 7% 11% 6% 6%

De 35 000 € à moins de 50 000 € 6% 6% 11% 8% 7% 11% 10% 11% 8% 2% 3% 10% 5% 5%

De 50 000 € à moins de 70 000 € 3% 2% 6% 6% 2% 6% 4% 4% 3% 2% 2% 5% 2% 3%

70 000 € ou plus 3% 2% 7% 3% 6% 8% 6% 4% 2% 1% 1% 5% 2% 3%

Je ne souhaite pas répondre 7% 5% 7% 5% 7% 15% 6% 7% 3% 8% 7% 5% 6% 18%

Je ne sais pas 8% 7% 7% 9% 8% 8% 5% 4% 9% 8% 7% 7% 12% 22%

A16. Quel est le revenu annuel disponible brut de l’exploitation ?

Revenu annuel disponible brut de l’exploitation 

Base : Ensemble des répondants hors ne sait pas/ ne souhaite pas répondre : 3 277

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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La majorité des producteurs bio (57%) se disent insatisfaits de leurs revenus, seuls 6% en étant très 
satisfaits. L’insatisfaction est particulièrement marquée en grandes cultures et élevages bovins.

A14. Quel est votre niveau de satisfaction concernant les revenus issus de la commercialisation de votre production bio ? Vous en êtes…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Satisfaction des revenus de la production bio

23%

34%

37%

6%

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

ST Satisfait 43%

ST Insatisfait 57%

En 2023, la satisfaction des 
agriculteurs bio vis-à-vis de 
leurs revenus était mesurée 
sur une échelle de 0 à 10, ce 
qui oblige à recalculer les 
échelles pour comparer les 2 
vagues.
Malgré cela, une tendance 
positive se dessine : 43% de 
satisfaits en 2025, contre 
34% en 2023 (notes 6 à 10). 
En revanche, la part des très 
satisfaits reste stable (6% vs 
5% pour les notes 9 ou 10).

34%

Rappel 2023*

5%

29%

42%

24%

66%

*Adaptation de l’échelle numérique en échelle sémantique : cf. note de lecture

ì

î

ì

î
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Revenu annuel disponible brut de l’exploitation 

TOTAL Moins de 5 000 € De 5 000 € à 
moins de 10 000 €

De 10 000 € à 
moins de 15 000 €

De 15 000 € à moins 
de 25 000 €

De 25 000 à moins 
de 50 000 € + 50 000 €

Base :   3 807 1 040 649 392 462 502 232

ST Satisfait 43% 27% 40% 48% 54% 57% 66%

Très satisfait(e) 6% 3% 5% 5% 8% 9% 14%

Plutôt satisfait(e) 37% 24% 35% 44% 46% 48% 51%

ST Insatisfait 57% 73% 60% 52% 46% 43% 34%

Plutôt pas satisfait(e) 34% 35% 37% 36% 33% 32% 27%

Pas du tout satisfait(e) 23% 38% 23% 16% 13% 11% 8%

XX / XX : Différences significatives par rapport au total

A14. Quel est votre niveau de satisfaction concernant les revenus issus de la commercialisation de votre production bio ? Vous en êtes… / A16. Quel est le 
revenu annuel disponible brut de l’exploitation ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Satisfaction des revenus de la production bio

Base faible
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Activité principale

TOTAL
Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin

Poulets de 
chair

Poules 
pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Satisfait 43% 33% 48% 47% 47% 44% 40% 38% 33% 38% 48% 41% 49% 46% 67% 48%

Très satisfait(e) 6% 3% 7% 8% 6% 8% 3% 3% 3% 2% 7% - 11% 10% 7% 6%

Plutôt satisfait(e) 37% 30% 41% 39% 41% 36% 37% 35% 29% 36% 41% 41% 38% 36% 59% 42%

ST Insatisfait 57% 67% 52% 53% 53% 56% 60% 62% 67% 62% 52% 59% 51% 54% 33% 52%

Plutôt pas satisfait(e) 34% 36% 30% 32% 34% 31% 33% 41% 33% 42% 35% 37% 30% 40% 24% 38%

Pas du tout satisfait(e) 23% 31% 22% 21% 19% 25% 27% 20% 34% 20% 16% 22% 21% 14% 10% 14%

XX / XX : Différences significatives par rapport au total

A14. Quel est votre niveau de satisfaction concernant les revenus issus de la commercialisation de votre production bio ? Vous en êtes…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire Grand Est

Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie

Nouvelle-
Aquitaine Occitanie

Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Satisfait 43% 48% 49% 48% 43% 44% 33% 40% 39% 39% 41% 40% 45% 37%

Très satisfait(e) 6% 6% 7% 5% 8% 7% 1% 10% 5% 6% 6% 5% 7% -

Plutôt satisfait(e) 37% 42% 43% 43% 35% 37% 32% 30% 34% 34% 35% 35% 39% 37%

ST Insatisfait 57% 52% 51% 52% 57% 56% 67% 60% 61% 61% 59% 60% 55% 63%

Plutôt pas satisfait(e) 34% 31% 33% 34% 33% 37% 37% 37% 41% 38% 31% 37% 35% 24%

Pas du tout satisfait(e) 23% 21% 18% 17% 24% 19% 30% 23% 20% 23% 27% 23% 19% 39%

Satisfaction des revenus de la production bio

Base faible
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8%
8%

14%

39%

16%

14%Envisage d'augmenter
certainement

Envisage d'augmenter
probablement

Envisage de maintenir son
activité 100% en bio

Envisage de maintenir même si
l'activité n'est pas à 100% en bio

Envisage de réduire

Envisage d'arrêter

Près d’un tiers des agriculteurs bio envisage d’augmenter leur surface bio ou cheptel bio. Mais cette 
tendance varie sensiblement selon l’activité principale ou la région.

A8. Envisagez-vous d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio de votre exploitation ? / A10. Envisagez-vous de maintenir, réduire ou arrêter complètement votre 
production bio ? A11. Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous envisagez de maintenir votre production bio à son niveau actuel ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Intention de développer les surfaces en bio ou les cheptels bio sur l’exploitation 

16%

30%
Les plus jeunes agriculteurs 
et les DROM présentent des 
velléités de développement 
de leur production bio.

La filière Bovin viande et la 
région Hauts de France 
envisagent plus 
fréquemment de réduire 
voire cesser leur activité bio.

Les viticulteurs bio 
envisagent moins la 
croissance et 
tendanciellement plus un 
désengagement.
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Activité principale

TOTAL
Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin

Poulets de 
chair

Poules 
pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Oui 30% 29% 30% 32% 30% 24% 36% 27% 33% 31% 26% 32% 34% 28% 40% 44%

Oui, certainement 14% 12% 13% 14% 14% 11% 19% 7% 15% 19% 13% 19% 18% 16% 23% 23%

Oui, probablement 16% 17% 17% 18% 16% 13% 18% 20% 18% 12% 13% 13% 16% 11% 17% 21%

ST Non 70% 71% 70% 68% 70% 76% 64% 73% 67% 69% 74% 68% 66% 72% 60% 56%

Non, probablement pas 42% 42% 37% 42% 39% 42% 41% 50% 40% 46% 47% 50% 43% 45% 39% 35%

Non, certainement pas 28% 28% 33% 26% 32% 33% 22% 23% 27% 24% 27% 19% 23% 27% 22% 21%

XX / XX : Différences significatives par rapport au total

A8. Envisagez-vous d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio de votre exploitation ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Oui 30% 30% 31% 34% 27% 30% 35% 25% 35% 26% 30% 27% 32% 56%

Oui, certainement 14% 13% 16% 13% 10% 12% 17% 8% 16% 13% 15% 9% 15% 26%

Oui, probablement 16% 17% 15% 20% 17% 18% 19% 17% 19% 12% 15% 17% 17% 30%

ST Non 70% 70% 69% 66% 73% 70% 65% 75% 65% 74% 70% 73% 68% 44%

Non, probablement pas 42% 44% 45% 42% 47% 49% 33% 42% 39% 41% 38% 46% 40% 35%

Non, certainement pas 28% 26% 24% 24% 25% 21% 32% 33% 26% 33% 31% 28% 28% 9%

Intention de développer les surfaces en bio ou les cheptels bio sur l’exploitation 

Base faible
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Activité principale

TOTAL
Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin

Poulets de 
chair

Poules 
pondeuses Apiculture Autres

Base :   3807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

Envisage d'augmenter 30% 29% 30% 32% 30% 24% 36% 27% 33% 31% 26% 32% 34% 28% 40% 44%
Envisage certainement 14% 12% 13% 14% 14% 11% 19% 7% 15% 19% 13% 19% 18% 16% 23% 23%

Envisage probablement 16% 17% 17% 18% 16% 13% 18% 20% 18% 12% 13% 13% 16% 11% 17% 21%
Envisage de maintenir son 

activité 100% en bio 39% 32% 40% 48% 40% 42% 40% 39% 28% 34% 50% 37% 38% 42% 38% 38%

Envisage de maintenir même si 
l'activité n'est pas à 100% en 

bio
14% 16% 16% 11% 16% 15% 11% 18% 13% 17% 11% 12% 15% 16% 11% 13%

Envisage de réduire 8% 10% 8% 6% 8% 10% 4% 6% 11% 11% 4% 12% 8% 5% 10% 3%
Envisage d'arrêter 8% 12% 7% 4% 6% 9% 9% 10% 15% 8% 9% 8% 4% 9% 0% 2%

Consolidation A8xA10xA11 - A8. Envisagez-vous d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio de votre exploitation ? / A10. Envisagez-vous de maintenir, réduire ou arrêter 
complètement votre production bio ? A11. Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous envisagez de maintenir votre production bio à son niveau actuel ?
Base : Ensemble des 
répondants: 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

Envisage d'augmenter 30% 30% 31% 34% 27% 30% 35% 25% 35% 26% 30% 27% 32% 56%
Envisage certainement 14% 13% 16% 13% 10% 12% 17% 8% 16% 13% 15% 9% 15% 26%

Envisage probablement 16% 17% 15% 20% 17% 18% 19% 17% 19% 12% 15% 17% 17% 30%
Envisage de maintenir son 

activité 100% en bio 39% 43% 42% 41% 50% 40% 29% 40% 40% 39% 36% 41% 44% 14%

Envisage de maintenir même si 
l'activité n'est pas à 100% en bio 14% 14% 15% 15% 6% 14% 8% 20% 14% 13% 17% 16% 13% 20%

Envisage de réduire 8% 6% 5% 5% 9% 9% 15% 9% 5% 10% 9% 7% 7% 5%
Envisage d'arrêter 8% 8% 8% 5% 8% 7% 12% 6% 6% 12% 8% 9% 4% 5%

Evolution de la production de l’exploitation

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Développer son activité bio, c’est prolonger l’engagement initial : agir avant tout pour l’environnement. 
Avec le temps, les enjeux économiques prennent davantage de poids dans une dynamique de croissance.

A8. Envisagez-vous d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio de votre exploitation ? / A10. Envisagez-vous de maintenir, réduire ou arrêter complètement votre 
production bio ? A9. Quelles sont les principales raisons qui vous incitent à augmenter votre production en bio ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Intention de développer les surfaces en bio ou les 
cheptels bio sur l’exploitation 

Par esprit d’engagement envers l'environnement et la société

C’est une satisfaction professionnelle

Pour assurer la stabilité financière de mon exploitation

Pour augmenter la rentabilité de mon exploitation

Pour défendre des valeurs familiales
Je dispose d’une bonne maîtrise technique dans la gestion des cultures, 

de l’élevage ou sur un autre atelier
Pour le gain de surface

La charge de travail est adaptée, pas trop excessive à assumer

Pour diminuer les charges

L’investissement est raisonnable

La filière est bien structurée, bien organisée

Je bénéficie d’un accompagnement adéquat (conseils, formations)

Les conditions climatiques sont favorables

Mon exploitation dispose d’installation de stockage du grain adaptée

La main d’œuvre qualifiée est disponible

La filière est sécurisée

Pour être en conformité avec la réglementation bio européenne

Autres raisons

Aucune de ces raisons

50%
44%

37%
34%

18%
17%

12%
11%
9%
9%
6%
6%
4%
3%
3%
2%
2%
9%

2%

Motivations à développer la production en bio (En assisté)

Base : Envisage d'augmenter sa production en bio : 1 113

8%
8%

14%

39%

16%

14%Envisage d'augmenter
certainement

Envisage d'augmenter
probablement

Envisage de maintenir son
activité 100% en bio

Envisage de maintenir même si
l'activité n'est pas à 100% en bio

Envisage de réduire

Envisage d'arrêter

ST Oui 30%

ST Raisons 
économiques
55%
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   1113 160 64 188 136 107 45 122 100 34 30 8 19 23 23 54

ST Raisons personnelles 64% 61% 73% 68% 68% 67% 62% 38% 58% 67% 52% 77% 63% 69% 74% 71%
ST Raisons économiques 55% 59% 51% 55% 50% 42% 50% 74% 71% 59% 58% 72% 52% 56% 50% 50%
ST Raisons structurelles 29% 38% 28% 28% 26% 28% 21% 35% 28% 27% 28% 26% 19% 32% 23% 28%

ST Raisons techniques 17% 18% 24% 20% 14% 16% 3% 22% 19% 14% 13% 11% 26% 12% 31% 9%

ST Raisons extérieures 9% 11% 12% 12% 11% 8% 7% 8% 4% 0% 0% 0% 4% 5% 8% 9%

ST Filières structurées 7% 11% 5% 9% 7% 8% 5% 7% 8% 5% 2% 12% 0% 0% 5% 7%
ST Raisons réglementaires 2% 1% 2% 3% 7% 0% 3% 2% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 4% 6%

A9. Quelles sont les principales raisons qui vous incitent à augmenter votre production en bio ?
Base : Envisage d'augmenter sa production en bio : 1 113

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire Grand Est

Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie

Nouvelle-
Aquitaine Occitanie

Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   1 113 160 60 109 39 69 30 11 56 148 227 95 81 28

ST Raisons personnelles 64% 65% 71% 55% 53% 60% 49% 66% 74% 73% 66% 49% 64% 74%
ST Raisons économiques 55% 60% 57% 69% 64% 49% 68% 67% 58% 56% 49% 61% 47% 29%
ST Raisons structurelles 29% 32% 32% 30% 25% 29% 37% 44% 27% 25% 28% 31% 29% 9%

ST Raisons techniques 17% 15% 20% 15% 18% 14% 31% 16% 22% 15% 22% 14% 10% 11%

ST Raisons extérieures 9% 8% 4% 8% 4% 1% 16% 27% 7% 14% 10% 4% 10% 21%

ST Filières structurées 7% 4% 11% 7% 6% 10% 7% 21% 10% 6% 4% 7% 11% 12%
ST Raisons réglementaires 2% 2% 0% 1% 4% 1% 0% 0% 5% 1% 3% 1% 2% 18%

Motivations à développer la production en bio (En assisté)

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Les freins à l’augmentation de la production bio sont principalement liés à la charge de travail (41%), 
au contexte économique défavorable (34%) et à la recherche d’un équilibre de vie (28%), bien plus que 
des considérations purement financières.

A8. Envisagez-vous d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio de votre exploitation ? / A10. Envisagez-vous de maintenir, réduire ou arrêter complètement votre 
production bio ? A11. Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous envisagez de maintenir votre production bio à son niveau actuel ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Motivations à maintenir la production en bio (En assisté)

Je ne souhaite ou ne peux pas augmenter ma charge de travail

Il ne me parait pas possible de développer mon activité au regard de 
la conjoncture

Je souhaite conserver un bon équilibre vie privée / vie professionnelle

Pour assurer la stabilité financière de mon exploitation

L’activité me permet de dégager un revenu suffisant

Autres raisons

Aucune de ces raisons

41%

34%

28%

13%

13%

9%

4%

Base : Envisage de maintenir même si l'activité n'est pas à 100% en bio : 542

Intention de développer les surfaces en bio ou les 
cheptels bio sur l’exploitation 

8%
8%

14%

39%

30%
Envisage d'augmenter

Envisage de maintenir son
activité 100% en bio

Envisage de maintenir même si
l'activité n'est pas à 100% en bio

Envisage de réduire

Envisage d'arrêter
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin viande 
et mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   542 86 36 68 72 69 13 83 36 19 10 3 8 13 7 19

Je ne souhaite ou ne peux pas 
augmenter ma charge de travail

41% 32% 28% 53% 50% 43% 59% 42% 28% 42% 46% 0% 41% 64% 43% 31%

Il ne me parait pas possible de 
développer mon activité au 

regard de la conjoncture
34% 39% 31% 30% 31% 51% 22% 21% 30% 15% 27% 100% 22% 18% 30% 47%

Je souhaite conserver un bon 
équilibre vie privée – vie 

professionnelle
28% 20% 39% 41% 17% 19% 34% 44% 22% 30% 31% 24% 34% 57% 43% 15%

Pour assurer la stabilité 
financière de mon exploitation 13% 18% 18% 9% 13% 10% 0% 12% 8% 15% 21% 29% 19% 27% 0% 13%

L’activité me permet de 
dégager un revenu suffisant 13% 9% 17% 10% 17% 6% 19% 20% 19% 10% 12% 0% 9% 10% 15% 14%

Autres raisons 9% 11% 4% 4% 9% 6% 19% 12% 19% 9% 9% 0% 17% 8% 0% 5%

Aucune de ces raisons 4% 10% 0% 3% 3% 4% 0% 6% 5% 8% 9% 0% 19% 0% 0% 4%

A11. Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous envisagez de maintenir votre production bio à son niveau actuel ? 

Base : Envisage de maintenir même si l'activité n'est pas à 100% en bio : 542

Motivations à maintenir la production en bio (En assisté)

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   542 74 32 57 9 27 9 9 25 80 124 51 37 8

Je ne souhaite ou ne peux pas 
augmenter ma charge de travail 41% 42% 33% 47% 27% 33% 28% 46% 29% 37% 42% 56% 35% 82%

Il ne me parait pas possible de 
développer mon activité au 

regard de la conjoncture
34% 34% 33% 29% 57% 38% 32% 56% 28% 40% 32% 26% 41% 18%

Je souhaite conserver un bon 
équilibre vie privée – vie 

professionnelle
28% 40% 14% 50% 26% 23% 33% 21% 32% 22% 22% 41% 22% 12%

Pour assurer la stabilité 
financière de mon exploitation 13% 10% 13% 11% 36% 7% 0% 22% 11% 9% 16% 21% 9% 12%

L’activité me permet de dégager 
un revenu suffisant 13% 16% 8% 28% 27% 9% 11% 0% 22% 8% 10% 13% 16% 7%

Autres raisons 9% 11% 17% 5% 11% 7% 0% 8% 28% 10% 7% 6% 6% 0%

Aucune de ces raisons 4% 1% 8% 4% 0% 3% 6% 0% 5% 4% 8% 0% 3% 0%

A11. Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous envisagez de maintenir votre production bio à son niveau actuel ? 

Base : Envisage de maintenir même si l'activité n'est pas à 100% en bio : 542

Motivations à maintenir la production en bio (En assisté)

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible



36BVA Xsight – L’Agence BIO - Baromètre du moral des agricultrices et agriculteurs bio 2025

L’abandon du bio s’explique d’abord par des difficultés économiques (rentabilité, aides), mais aussi 
par un manque de structuration et de soutien de la filière. Ces raisons sont particulièrement mises en 
évidence par les grandes cultures.

A8. Envisagez-vous d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio de votre exploitation ? / A10. Envisagez-vous de maintenir, réduire ou arrêter complètement votre 
production bio ? A12. Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous envisagez de réduire ou arrêter complètement votre production bio ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Le manque de rentabilité

L’arrêt des aides bios après 5 ans
Des difficultés financières

Les lourdeurs administratives

Problème de charge de travail trop élevée

Le coût contrôle trop cher

Des difficultés liées au contexte climatique

La filière n’est pas assez sécurisée

Les problèmes liés à la réglementation bio européenne
Les investissements trop lourds en matériel

La filière n’est pas assez organisée

Difficultés tech. sur la conduite des cultures, de l’élevage ou sur un autre atelier
La filière est inexistante

Départ à la retraite

Le manque d’accompagnement (conseils, formations)

Réduction de la main d’œuvre (départ d’un associé, salarié…)

Des problèmes de santé personnelle
L’installation de stockage du grain pas adaptée et investissement trop lourd

Une reconversion professionnelle

Perte de surface

Changement d’orientation lié à une reprise par un autre exploitant / changement d’associés

Autres raisons

Aucune raison particulière

69%
48%

38%
35%

32%
31%

26%
20%
20%
18%
16%

13%
12%

9%
6%
6%
5%
3%
3%
2%
2%

11%
1%

Intention de développer les surfaces en bio ou les 
cheptels bio sur l’exploitation 

8%
8%

14%

39%

30%Envisage d'augmenter

Envisage de maintenir son activité
100% en bio

Envisage de maintenir même si
l'activité n'est pas à 100% en bio

Envisage de réduire

Envisage d'arrêter

Motivations à réduire/arrêter la production bio (En assisté)

Base  Envisage de réduire ou arrêter complètement sa production bio : 623

ST Non 16%

ST Raisons économiques
87%

ST Problématique Filière
35%
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   623 114 35 63 68 95 15 75 82 21 14 4 8 14 6 9

ST Raisons économiques 87% 95% 75% 80% 85% 93% 81% 83% 93% 82% 94% 83% 87% 66% 88% 76%
ST Raisons extérieures 49% 50% 45% 41% 57% 57% 54% 46% 41% 41% 61% 56% 64% 26% 53% 40%

ST Raisons structurelles 38% 33% 23% 56% 43% 61% 25% 33% 16% 33% 19% 0% 28% 16% 53% 29%

ST Problèmes de filières 35% 49% 26% 23% 30% 29% 33% 28% 52% 48% 69% 0% 37% 17% 15% 25%

ST Raisons réglementaires 20% 22% 14% 13% 12% 16% 29% 25% 34% 15% 17% 0% 37% 41% 0% 25%

ST Raisons personnelles 15% 8% 19% 27% 22% 12% 12% 13% 9% 18% 6% 0% 13% 16% 55% 7%
ST Raisons techniques 13% 18% 13% 10% 26% 7% 7% 7% 10% 13% 11% 0% 11% 22% 0% 15%

A12. Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous envisagez de réduire ou arrêter complètement votre production bio ?
Base : Envisage d'augmenter sa production en bio : 1 113

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire Grand Est

Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie

Nouvelle-
Aquitaine Occitanie

Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   623 74 28 39 23 40 24 6 20 131 147 56 29 6

ST Raisons économiques 87% 85% 88% 62% 100% 94% 94% 71% 87% 91% 88% 89% 81% 60%
ST Raisons extérieures 49% 51% 58% 34% 55% 52% 41% 31% 40% 51% 48% 51% 50% 57%

ST Raisons structurelles 38% 43% 39% 29% 60% 29% 32% 13% 19% 39% 40% 26% 43% 51%

ST Problèmes de filières 35% 33% 31% 26% 28% 46% 30% 71% 18% 44% 37% 35% 19% 17%

ST Raisons réglementaires 20% 12% 32% 18% 12% 12% 20% 0% 15% 24% 20% 24% 22% 58%

ST Raisons personnelles 15% 20% 17% 31% 9% 12% 17% 28% 5% 10% 13% 16% 20% 0%
ST Raisons techniques 13% 8% 12% 2% 9% 19% 17% 0% 17% 12% 15% 14% 17% 18%

Motivations à réduire/arrêter la production bio (En assisté)

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Le développement de nouveaux ateliers est le principal projet envisagé par les agriculteurs bio, devant 
la transformation de produits. Deux agriculteurs bio sur dix n’ont pas de projet envisagé.

C3. Quels projets envisagez-vous dans les 5 prochaines années pour votre exploitation en Agriculture Biologique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Projets à venir dans les 5 prochaines années (En assisté) 

Le développement de nouveaux ateliers

La transformation des produits

L’embauche de plus de main-d'œuvre

La vente directe

Réaliser plus d'investissements

L'extension de l'exploitation

Autres projets (cités en spontané)

Aucun de ces projets

Je ne sais pas

22%

16%

14%

14%

13%

13%

14%

23%

17%

Nombre moyen 
de projets

1,3

C’est en Maraîchage que 
l’on constate la fréquence 
de projets la plus élevée, 
avec une sur-représentation 
de cette filière sur la quasi-
totalité des projets proposés 
(en moyenne 1,6 projet cité).
A l’inverse, les Viticulteurs 
présentent une tendance 
moins dynamique, tout 
comme les acteurs de la 
filière Bovin lait, en dehors 
de l’embauche de main 
d’œuvre pour cette activité.

Préparer la transmission ou la succession: 2%
Adaptation et diversification : 1% 
Arrêt de l'activité  : 1%
Préparer ou partir à la retraite : 0,5%
Arrêter le bio : 0,4%
Améliorer l'équilibre entre vie pro et perso: 0,4%
Autres projets : 6%

Issu de la codification du 
poste « autres projets »
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Chiffre d’affaires de l’exploitation

TOTAL 50 000 € ou moins
de 50 000 € à moins de 

100 000 €
de 100 000 € à moins de 

250 000 € ST + de 250 000 €

Base :   3 807 1 336 749 820 605

Le développement de nouveaux ateliers 22% 28% 18% 17% 17%

La transformation des produits 16% 23% 12% 11% 8%

L’embauche de plus de main-d'œuvre 14% 13% 16% 14% 20%

La vente directe 14% 16% 11% 12% 11%

Réaliser plus d'investissements 13% 15% 12% 10% 15%

L'extension de l'exploitation 13% 15% 12% 11% 12%

Autres projets 14% 11% 15% 16% 18%

Aucun de ces projets 23% 21% 24% 25% 24%

Je ne sais pas 17% 15% 20% 19% 15%

Nombre moyen de projets 1,2 1,4 1,2 1,1 1,2

Projets à venir dans les 5 prochaines années (En assisté) 

C3. Quels projets envisagez-vous dans les 5 prochaines années pour votre exploitation en Agriculture Biologique ? /A15. Quel est approximativement le 
chiffre d’affaires de votre exploitation (Hors Taxes), avec subvention ?  

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

Le développement de 
nouveaux ateliers 22% 22% 27% 26% 23% 15% 28% 10% 13% 23% 18% 20% 18% 20% 35% 40%

La transformation des produits 16% 15% 16% 22% 23% 9% 23% 10% 11% 14% 11% 13% 11% 11% 36% 24%

L’embauche de plus de main-
d'œuvre

14% 9% 12% 21% 15% 12% 15% 18% 12% 17% 17% 9% 17% 19% 12% 16%

La vente directe 14% 10% 14% 15% 17% 15% 13% 10% 10% 15% 4% 16% 8% 5% 33% 17%

Réaliser plus d'investissements 13% 11% 17% 18% 13% 11% 14% 10% 10% 14% 11% 8% 14% 9% 12% 22%

L'extension de l'exploitation 13% 15% 12% 17% 12% 10% 14% 12% 17% 12% 6% 20% 12% 8% 13% 20%

Autres projets 14% 11% 9% 16% 12% 14% 12% 19% 17% 13% 23% 37% 19% 11% 12% 12%

Aucun de ces projets 23% 26% 26% 16% 22% 29% 20% 28% 25% 25% 24% 10% 33% 22% 13% 14%

Je ne sais pas 17% 24% 16% 16% 17% 17% 15% 16% 20% 11% 20% 21% 12% 20% 8% 12%

Nombre moyen de projets 1,2 1,2 1,2 1,5 1,3 1,0 1,3 1,1 1,1 1,2 1,1 1,4 1,1 1,0 1,6 1,6

Projets à venir dans les 5 prochaines années (En assisté) 

C3. Quels projets envisagez-vous dans les 5 prochaines années pour votre exploitation en Agriculture Biologique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

Le développement de nouveaux 
ateliers 22% 21% 21% 23% 22% 19% 22% 22% 26% 26% 21% 16% 20% 33%

La transformation des produits 16% 18% 15% 19% 12% 16% 16% 13% 15% 17% 14% 13% 18% 42%

L’embauche de plus de main-
d'œuvre 14% 13% 18% 23% 20% 16% 12% 34% 20% 12% 11% 17% 12% 25%

La vente directe 14% 15% 10% 15% 12% 11% 10% 4% 15% 15% 14% 10% 15% 33%

Réaliser plus d'investissements 13% 12% 16% 15% 21% 14% 19% 28% 19% 9% 12% 16% 10% 29%

L'extension de l'exploitation 13% 12% 18% 13% 14% 15% 20% 13% 12% 10% 13% 12% 15% 18%

Autres projets 14% 14% 12% 16% 18% 13% 12% 18% 20% 12% 13% 19% 12% 5%

Aucun de ces projets 23% 24% 25% 19% 21% 22% 24% 26% 21% 25% 26% 26% 20% 5%

Je ne sais pas 17% 17% 13% 13% 16% 18% 17% 9% 13% 17% 20% 14% 22% 9%

Nombre moyen de projets 1,2 1,2 1,2 1,4 1,4 1,2 1,3 1,4 1,4 1,2 1,2 1,2 1,2 1,9

Projets à venir dans les 5 prochaines années (En assisté) 

C3. Quels projets envisagez-vous dans les 5 prochaines années pour votre exploitation en Agriculture Biologique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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L’ENGAGEMENT EN 
AGRICULTURE BIO
Quels leviers et quels freins 
à l’engagement en bio ?

04
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L’engagement en agriculture bio repose principalement sur des motivations environnementales (93%) et sanitaires (81%).

D1. Pour vous, quels sont les principaux facteurs de motivation de votre engagement en agriculture bio ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Principaux facteurs de motivation de l’engagement en agriculture bio (En assisté)

ST Environnement

Prendre soin de l'environnement (eau, sols, air, biodiversité)

Ne pas utiliser de produits phytosanitaires de synthèse 

Contribuer à la préservation du paysage de nos campagnes

Agir pour le bien-être animal

ST Santé

Préserver votre santé et celle de vos proches (la vôtre, famille, proches, salariés)

Préserver la santé de la population (voisins de mon exploitation et consommateurs)

ST Engagement

Retrouver la fierté de produire des aliments bons et sains et recevoir la reconnaissance des consommateurs

Engagement militant/politique

Satisfaire votre goût des défis techniques, l'envie d'innover et de réinventer votre métier

Rechercher l'autonomie de décision sur la ferme par rapport aux conseillers technico-commerciaux

ST Economie

Bénéficier de prix justes, rémunérateurs et stables

Bénéficier d’aides financières / crédits d’impôts

ST Débouchés

Pour les débouchés bio (vente directe, coopératives, magasins spécialisés bio…)

Répondre favorablement à une incitation de ma coopérative

Autres raisons

Aucun de ces facteurs

93%
85%

68%
57%

27%
81%

72%
62%

79%
58%

36%
26%
26%

37%
24%

19%
17%
15%

2%
1%
1%

Rappel 2023

85%

73%

54%

54%

33%

7%

27%

31%

6%

é

ì

ê

ê

ê

Le nombre de propositions a 
été sensiblement augmenté en 
2025, les comparaisons pour 
les items présents en 2023 
doivent être réalisées avec 
précaution

L’engagement en agriculture 
bio repose principalement sur 
des motivations 
environnementales (93%) et 
sanitaires (81%), traduisant une 
forte sensibilité aux enjeux 
écologiques et de santé 
publique. Les motivations 
économiques et liées aux 
débouchés sont nettement 
moins citées, ce qui souligne 
que l’engagement bio est 
davantage porté par des 
convictions que par des 
considérations de rentabilité ou 
de marché.

=

î

ê

î
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137
Prendre soin de l'environnement 

(eau, sols, air, biodiversité) 85% 77% 86% 89% 85% 86% 83% 84% 80% 85% 90% 93% 81% 89% 91% 89%

Préserver votre santé et celle de vos 
proches (la vôtre, famille, proches, salariés) 72% 69% 71% 75% 71% 76% 61% 71% 71% 70% 64% 67% 72% 83% 64% 74%

Ne pas utiliser de produits phytosanitaires 
de synthèse 

68% 75% 71% 71% 63% 55% 65% 77% 73% 63% 74% 86% 61% 64% 68% 78%

Préserver la santé de la population (voisins 
de mon exploitation et consommateurs) 62% 58% 59% 69% 63% 61% 61% 57% 57% 54% 65% 77% 68% 71% 58% 75%

Retrouver la fierté de produire des aliments 
bons et sains et recevoir la reconnaissance 

des consommateurs
58% 52% 50% 69% 61% 56% 54% 60% 49% 51% 58% 68% 63% 69% 72% 68%

Contribuer à la préservation du paysage de 
nos campagnes

57% 49% 60% 58% 56% 59% 61% 61% 61% 57% 56% 58% 65% 54% 41% 61%

Engagement militant/politique 36% 22% 40% 49% 42% 26% 49% 26% 22% 42% 58% 39% 31% 46% 54% 47%

Agir pour le bien-être animal 27% 18% 24% 16% 16% 12% 15% 49% 52% 56% 65% 77% 67% 56% 60% 31%
Satisfaire votre goût des défis techniques, 

l'envie d'innover et de réinventer votre 
métier

26% 35% 24% 28% 25% 27% 17% 27% 21% 20% 22% 15% 16% 21% 24% 24%

Rechercher l'autonomie de décision sur la 
ferme par rapport aux conseillers technico-

commerciaux
26% 33% 22% 27% 18% 17% 18% 48% 32% 29% 30% 34% 23% 31% 23% 20%

Bénéficier de prix justes, rémunérateurs et 
stables

24% 29% 28% 27% 23% 19% 22% 25% 22% 17% 23% 33% 20% 27% 22% 21%

Bénéficier d’aides financières / crédits 
d’impôts

19% 20% 24% 21% 20% 9% 26% 10% 29% 23% 16% 4% 7% 9% 31% 26%

Pour les débouchés bio (vente directe, 
coopératives, magasins spécialisés bio…) 15% 14% 9% 17% 19% 15% 22% 8% 11% 12% 11% 13% 21% 20% 31% 21%

Répondre favorablement à une incitation 
de ma coopérative

2% 1% 1% 1% 1% 4% 0% 4% 1% 2% 4% 0% 2% 6% 2% 3%

Autres raisons 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
Aucun de ces facteurs 1% 1% 1% 0% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 2% 0% 0% 3% 0% 0%

Principaux facteurs de motivation de l’engagement en agriculture bio (En assisté)

D1. Pour vous, quels sont les principaux facteurs de motivation de votre engagement en agriculture bio ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL Auvergne-
Rhône-Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire PACA / Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52
Prendre soin de l'environnement 

(eau, sols, air, biodiversité) 85% 86% 89% 91% 87% 84% 80% 91% 88% 86% 81% 86% 83% 90%

Préserver votre santé et celle de vos 
proches (la vôtre, famille, proches, salariés) 72% 73% 74% 71% 73% 76% 62% 68% 78% 72% 69% 74% 68% 78%

Ne pas utiliser de produits phytosanitaires 
de synthèse 

68% 72% 70% 70% 70% 73% 68% 74% 70% 67% 64% 73% 61% 73%

Préserver la santé de la population (voisins 
de mon exploitation et consommateurs) 62% 63% 64% 66% 69% 62% 41% 70% 62% 64% 58% 70% 59% 71%

Retrouver la fierté de produire des aliments 
bons et sains et recevoir la reconnaissance 

des consommateurs
58% 59% 56% 59% 65% 56% 57% 65% 62% 58% 56% 60% 61% 55%

Contribuer à la préservation du paysage de 
nos campagnes

57% 55% 57% 63% 55% 52% 53% 55% 68% 57% 55% 65% 58% 52%

Engagement militant/politique 36% 45% 36% 46% 40% 21% 23% 40% 39% 37% 33% 38% 36% 21%
Agir pour le bien-être animal 27% 29% 26% 30% 21% 22% 25% 24% 36% 30% 26% 32% 21% 20%

Satisfaire votre goût des défis techniques, 
l'envie d'innover et de réinventer votre 

métier
26% 26% 29% 24% 39% 36% 37% 39% 24% 25% 21% 27% 21% 26%

Rechercher l'autonomie de décision sur la 
ferme par rapport aux conseillers technico-

commerciaux
26% 26% 28% 39% 30% 26% 29% 19% 28% 28% 21% 37% 14% 9%

Bénéficier de prix justes, rémunérateurs et 
stables

24% 20% 20% 23% 30% 26% 25% 30% 28% 23% 25% 25% 22% 26%

Bénéficier d’aides financières / crédits 
d’impôts

19% 22% 12% 14% 15% 13% 13% 9% 11% 21% 26% 15% 19% 18%

Pour les débouchés bio (vente directe, 
coopératives, magasins spécialisés bio…) 15% 15% 12% 14% 18% 16% 14% 32% 20% 17% 15% 9% 21% 9%

Répondre favorablement à une incitation de 
ma coopérative

2% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 5% 2% 2% 2% 1% 1% 9%

Autres raisons 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0%
Aucun de ces facteurs 1% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 1%

Principaux facteurs de motivation de l’engagement en agriculture bio (En assisté)

D1. Pour vous, quels sont les principaux facteurs de motivation de votre engagement en agriculture bio ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Environnement 93% 92% 92% 95% 92% 92% 91% 94% 95% 89% 96% 100% 98% 94% 98% 94%

ST Santé 81% 77% 79% 84% 80% 83% 74% 79% 78% 76% 81% 85% 80% 88% 79% 87%

ST Engagement 79% 75% 74% 87% 78% 73% 81% 81% 70% 76% 88% 78% 75% 85% 92% 87%

ST Economie 37% 42% 46% 40% 38% 25% 41% 32% 44% 35% 36% 37% 22% 31% 38% 35%

ST Débouchés 17% 14% 10% 18% 20% 19% 22% 12% 12% 12% 15% 13% 23% 21% 31% 23%

Principaux facteurs de motivation de l’engagement en agriculture bio (En assisté)

D1. Pour vous, quels sont les principaux facteurs de motivation de votre engagement en agriculture bio ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL Auvergne-
Rhône-Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire PACA / Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Environnement 93% 94% 95% 95% 97% 93% 94% 98% 95% 93% 91% 96% 92% 93%
ST Santé 81% 83% 81% 83% 83% 81% 69% 81% 85% 82% 76% 84% 81% 86%

ST Engagement 79% 81% 81% 85% 83% 77% 75% 86% 84% 77% 73% 86% 78% 68%
ST Economie 37% 36% 29% 33% 38% 34% 33% 33% 35% 36% 43% 35% 35% 33%

ST Débouchés 17% 17% 13% 15% 19% 18% 16% 32% 22% 18% 16% 10% 22% 17%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Les agriculteurs bio sont principalement sensibles à trois grands enjeux : le manque de soutien politique (44%), le 
désengagement des consommateurs et des prix insuffisants (39% chacun). À cela s'ajoutent les contraintes administratives 
croissantes, notamment la suppression des aides MAB (37%) et une complexité réglementaire qui fragiliserait la rentabilité du 
secteur. Ces résultats révèlent un appel au soutien plutôt qu'un abandon de l'agriculture biologique.

D2. Selon vous, quels sont les facteurs qui pourraient remettre en question votre engagement en bio ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Facteurs qui pourraient remettre en question l’engagement en bio (En assisté) 
Le manque de soutien politique

Le désengagement des consommateurs de produits bio
Le prix d’achat des produits bio trop faible (le manque de valeur ajoutée par rapport au conventionnel)

La suppression des aides au maintien (MAB)

La faiblesse de la rentabilité d’une ou de toutes les productions

L'acquittement et le coût de la certification

La lenteur et lourdeur des procédures administratives liées à l'activité bio

L’augmentation des normes réglementaires du cahier des charges européen agriculture biologique
Les difficultés liées au changement climatique
L’augmentation des prix des intrants, énergie

L'augmentation des dépenses liées à la production et à la main-d'œuvre

La concurrence avec les autres pays européens
Le non-respect de la loi EGALIM

Le manque de débouchés en bio : le manque de structures de transformation/collecte 
(collecte de lait/laiterie, transport, abattoir dans les environs…)

La multiplication des labels
La méconnaissance des consommateurs du label AB

L’augmentation des contrôles de son activité
Le volume horaire trop important

La stigmatisation des agriculteur.trice.s en activité bio

La difficulté de recrutement de la main-d’œuvre
Le manque de disponibilité du foncier

La faiblesse de la productivité de l'agriculture biologique due à l'interdiction de l'usage de certains engrais 
et produits chimiques de synthèse

Le choix d'un autre label qui me correspondrait mieux
Autres facteurs

Aucun

44%
39%
39%

37%
31%

26%
22%

21%
20%
20%
20%
19%
19%
18%

18%
17%

16%
15%
14%

9%
8%

7%
7%

3%
15%

51%*

Le nombre de 
propositions a été 
sensiblement augmenté 
en 2025, certains items 
ont été modifiés (*), les 
comparaisons pour les 
items présents en 2023 
doivent donc être 
réalisées avec 
précaution

43%î

38%*

29%î

14%
13%

10%î

10%î

9%î

Rappel 2023
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Facteurs qui pourraient remettre en question l’engagement en bio (En assisté) 

D2. Selon vous, quels sont les facteurs qui pourraient remettre en question votre engagement en bio ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères

Maraichag
e Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137
Le manque de soutien politique 44% 51% 40% 44% 39% 37% 29% 55% 56% 42% 41% 54% 49% 41% 54% 41%

Le désengagement des consommateurs de produits 
bio 39% 46% 36% 37% 38% 36% 33% 49% 36% 39% 49% 49% 40% 36% 48% 31%

Le prix d’achat des produits bio trop faible (le manque 
de valeur ajoutée par rapport au conventionnel) 39% 56% 32% 30% 33% 43% 25% 55% 51% 32% 30% 36% 38% 30% 21% 30%

La suppression des aides au maintien (MAB) 37% 55% 40% 30% 30% 28% 31% 40% 61% 35% 31% 41% 45% 31% 23% 43%
La faiblesse de la rentabilité d’une ou de toutes les 

productions 31% 48% 24% 23% 28% 36% 25% 29% 34% 32% 21% 28% 26% 24% 16% 28%
L'acquittement et le coût de la certification 26% 19% 26% 25% 27% 21% 42% 19% 28% 27% 29% 13% 40% 31% 34% 34%

La lenteur et lourdeur des procédures administratives 
liées à l'activité bio 22% 22% 21% 20% 22% 20% 33% 23% 23% 23% 26% 22% 28% 21% 21% 26%

L’augmentation des normes réglementaires du cahier 
des charges européen agriculture biologique 21% 22% 18% 14% 19% 25% 25% 28% 27% 20% 16% 27% 24% 26% 15% 21%

Les difficultés liées au changement climatique 20% 19% 16% 22% 21% 34% 11% 13% 15% 14% 17% 0% 11% 17% 35% 12%
L'augmentation des dépenses liées à la production et 

à la main-d'œuvre 20% 13% 13% 21% 21% 33% 12% 14% 12% 19% 20% 25% 23% 22% 11% 22%
L’augmentation des prix des intrants, énergie 20% 20% 17% 16% 19% 27% 14% 15% 17% 22% 27% 27% 23% 23% 21% 19%

La concurrence avec les autres pays européens 19% 23% 17% 21% 23% 18% 22% 13% 17% 11% 11% 4% 10% 18% 37% 21%
Le non-respect de la loi EGALIM 19% 27% 16% 19% 15% 14% 9% 33% 21% 12% 18% 28% 31% 18% 20% 15%

Le manque de débouchés en bio : le manque de 
structures de transformation/collecte 18% 31% 18% 9% 11% 16% 15% 22% 30% 25% 28% 23% 24% 12% 17% 17%

La multiplication des labels 18% 20% 12% 19% 18% 19% 14% 19% 17% 10% 18% 20% 28% 18% 16% 18%
La méconnaissance des consommateurs du label AB 17% 17% 14% 18% 16% 15% 11% 22% 16% 22% 24% 17% 25% 18% 22% 14%

L’augmentation des contrôles de son activité 16% 14% 18% 12% 14% 17% 20% 18% 19% 17% 22% 17% 20% 12% 11% 15%
Le volume horaire trop important 15% 13% 13% 18% 16% 23% 11% 10% 6% 15% 17% 10% 16% 15% 7% 11%

La stigmatisation des agriculteur.trice.s en activité bio 14% 12% 15% 18% 12% 16% 13% 13% 11% 14% 18% 19% 12% 11% 22% 12%
La difficulté de recrutement de la main-d’œuvre 9% 5% 8% 10% 10% 16% 2% 8% 5% 9% 6% 9% 11% 11% 5% 5%

Le manque de disponibilité du foncier 8% 8% 7% 9% 8% 5% 10% 7% 9% 15% 14% 9% 10% 7% 6% 12%
La faiblesse de la productivité de l'agriculture 

biologique due à l'interdiction de l'usage de certains 
engrais et produits chimiques de synthèse

7% 14% 5% 4% 8% 12% 5% 2% 7% 2% 2% 7% 1% 6% 2% 4%

Le choix d'un autre label qui me correspondrait mieux 7% 4% 7% 11% 8% 7% 15% 3% 4% 4% 7% 0% 4% 5% 7% 12%
Autres facteurs 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 4% 5% 2% 4% 3% 6%

Aucun 15% 7% 16% 17% 16% 19% 23% 12% 10% 16% 16% 14% 10% 18% 15% 12%

Base faible XX / XX : Différences significatives par rapport au total
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Facteurs qui pourraient remettre en question l’engagement en bio (En assisté) 

XX / XX : Différences significatives par rapport au total

Région

TOTAL Auvergne-
Rhône-Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire Grand Est

Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie

Nouvelle-
Aquitaine Occitanie

Pays de la 
Loire PACA / Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52
Le manque de soutien politique 44% 42% 40% 41% 41% 50% 44% 37% 58% 46% 43% 51% 35% 39%

Le désengagement des consommateurs de produits 
bio 39% 37% 29% 38% 46% 45% 54% 57% 47% 41% 36% 41% 37% 30%

Le prix d’achat des produits bio trop faible (le 
manque de valeur ajoutée par rapport au 

conventionnel)
39% 33% 33% 35% 43% 50% 51% 51% 35% 37% 41% 46% 32% 40%

La suppression des aides au maintien (MAB) 37% 31% 33% 29% 39% 43% 36% 38% 41% 49% 37% 48% 24% 36%
La faiblesse de la rentabilité d’une ou de toutes les 

productions 31% 25% 30% 27% 36% 33% 34% 44% 24% 31% 34% 29% 29% 39%
L'acquittement et le coût de la certification 26% 29% 20% 17% 22% 22% 27% 6% 17% 27% 28% 25% 28% 34%

La lenteur et lourdeur des procédures administratives 
liées à l'activité bio 22% 22% 20% 19% 17% 25% 25% 11% 11% 23% 23% 20% 26% 43%

L’augmentation des normes réglementaires du cahier 
des charges européen agriculture biologique 21% 19% 18% 15% 22% 29% 27% 20% 15% 22% 22% 19% 22% 44%

Les difficultés liées au changement climatique 20% 19% 22% 13% 23% 22% 18% 16% 13% 21% 23% 15% 22% 35%
L'augmentation des dépenses liées à la production et 

à la main-d'œuvre 20% 20% 19% 14% 23% 25% 21% 13% 11% 19% 20% 13% 22% 51%

L’augmentation des prix des intrants, énergie 20% 19% 18% 14% 20% 16% 23% 14% 9% 20% 24% 15% 24% 26%
La concurrence avec les autres pays européens 19% 17% 16% 13% 24% 16% 24% 38% 12% 18% 23% 14% 24% 27%

Le non-respect de la loi EGALIM 19% 15% 16% 24% 18% 21% 25% 22% 25% 20% 19% 23% 13% 14%
Le manque de débouchés en bio : le manque de 

structures de transformation/collecte 18% 16% 12% 15% 22% 26% 33% 27% 26% 19% 17% 21% 15% 18%
La multiplication des labels 18% 20% 15% 17% 25% 16% 12% 32% 20% 19% 16% 17% 18% 3%

La méconnaissance des consommateurs du label AB 17% 14% 15% 17% 17% 17% 17% 21% 26% 17% 15% 23% 16% 20%
L’augmentation des contrôles de son activité 16% 16% 13% 13% 15% 16% 10% 7% 10% 16% 17% 16% 18% 20%

Le volume horaire trop important 15% 16% 12% 15% 20% 20% 14% 17% 10% 14% 15% 11% 14% 26%
La stigmatisation des agriculteur.trice.s en activité bio 14% 16% 9% 13% 14% 12% 8% 19% 16% 18% 13% 15% 16% 6%

La difficulté de recrutement de la main-d’œuvre 9% 10% 10% 7% 14% 9% 12% 7% 7% 7% 8% 7% 12% 21%
Le manque de disponibilité du foncier 8% 8% 10% 11% 6% 7% 13% 6% 12% 7% 8% 5% 10% 9%

La faiblesse de la productivité de l'agriculture 
biologique due à l'interdiction de l'usage de certains 

engrais et produits chimiques de synthèse
7% 4% 10% 2% 9% 12% 7% 6% 2% 7% 10% 5% 7% 7%

Le choix d'un autre label qui me correspondrait mieux 7% 7% 8% 9% 8% 5% 3% 9% 7% 7% 8% 6% 8% 12%
Autres facteurs 3% 2% 3% 4% 2% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 1%

Aucun 15% 17% 16% 19% 20% 14% 5% 10% 13% 13% 14% 14% 17% 5%

D2. Selon vous, quels sont les facteurs qui pourraient remettre en question votre engagement en bio ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au total
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En dépit des difficultés rencontrées et pour certains de la fragilité économique de leur exploitation, la 
grande majorité des agriculteurs demeurent satisfaits (82%) de leur engagement

D3. Quel est votre niveau de satisfaction concernant votre engagement en agriculture biologique ? Vous en êtes…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Satisfaction de l’engagement en agriculture biologique 

5%
13%

49%

33%
Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

ST Satisfait 82%

ST Insatisfait 18%

En 2023, la question était 
posée à l’aide d’une note de 
0 à 10.

En comparant les deux 
vagues et en reconstituant 
les échelles, on constate que 
la proportion de satisfaits 
de l’engagement en agri bio 
est toujours aussi intense et 
stable avec 82% dont 33% de 
très satisfaits.

82%

Rappel 2023*

33%

49%

14%
4%

18%

*Adaptation de l’échelle numérique en échelle sémantique : cf. note de lecture
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Satisfait 82% 74% 87% 90% 81% 80% 80% 82% 72% 80% 83% 84% 85% 83% 89% 85%

Très satisfait(e) 33% 23% 38% 42% 36% 34% 33% 32% 20% 29% 31% 46% 31% 34% 25% 37%

Plutôt satisfait(e) 49% 51% 49% 48% 46% 46% 48% 50% 52% 51% 51% 38% 54% 50% 64% 48%

ST Insatisfait 18% 26% 13% 10% 19% 20% 20% 18% 28% 20% 17% 16% 15% 17% 11% 15%

Plutôt pas satisfait(e) 13% 17% 10% 9% 13% 14% 9% 13% 19% 17% 13% 16% 13% 12% 9% 14%

Pas du tout satisfait(e) 5% 9% 4% 2% 5% 6% 10% 5% 9% 3% 4% - 2% 5% 2% 2%

Satisfaction de l’engagement en agriculture biologique 

XX / XX : Différences significatives par rapport au total

D3. Quel est votre niveau de satisfaction concernant votre engagement en agriculture biologique ? Vous en êtes…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Satisfait 82% 84% 86% 88% 87% 84% 77% 97% 85% 77% 77% 83% 84% 71%

Très satisfait(e) 33% 37% 37% 40% 38% 33% 31% 41% 37% 29% 29% 34% 29% 28%

Plutôt satisfait(e) 49% 47% 50% 48% 48% 51% 45% 56% 48% 47% 48% 49% 55% 43%

ST Insatisfait 18% 16% 14% 12% 13% 16% 23% 3% 15% 23% 23% 17% 16% 29%

Plutôt pas satisfait(e) 13% 11% 10% 9% 9% 12% 14% 2% 11% 17% 16% 13% 12% 23%

Pas du tout satisfait(e) 5% 5% 4% 2% 5% 4% 9% 2% 4% 6% 8% 5% 3% 6%

Base faible



52BVA Xsight – L’Agence BIO - Baromètre du moral des agricultrices et agriculteurs bio 2025

Une majorité d’agriculteurs bio se disent pessimistes quant à l’avenir de l’Agriculture Bio dans les 5 
prochaines années. C’est en grandes cultures et en élevage (bovin et ovin/caprin) que le pessimisme 
est le plus élevé.

D4. Sur une échelle de 0 à 10, comment voyez-vous le développement de l’Agriculture Biologique dans les 5 années à venir ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Perception de l’avenir de l’Agriculture Biologique dans les 5 années à venir 

Note moyenne
4,8

17%

23%

36%

19%

5%
Très optimiste
(Note 9-10)

Assez optimiste
(Note 7-8)

Neutre
(Note 5-6)

Assez pessimiste
(Note 3-4)

Très pessimiste
(Note 0-2)

ST Optimiste 23%

ST Pessimiste 40%

25%

Rappel 2023

19%

41%

19%

14%

34%

6%

ì

î

ì

î

La part des agriculteurs 
pessimistes à l’égard de 
l’avenir de l’Agriculture Bio 
a sensiblement augmenté.
Un socle d’optimiste 
représentant environ un 
quart de la population 
demeure (en léger recul de 2 
points).
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Activité principale

TOTAL
Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin

Poulets de 
chair

Poules 
pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Optimiste 23% 19% 26% 29% 28% 25% 33% 20% 12% 7% 12% 16% 30% 26% 18% 26%

Très optimiste 
(Note 9-10)

5% 1% 7% 6% 7% 6% 3% 3% 2% 2% 3% 12% 5% 1% 5% 8%

Assez optimiste 
(Note 7-8)

19% 17% 19% 23% 21% 19% 29% 17% 10% 5% 9% 4% 25% 25% 13% 18%

Neutre
(Note 0-6)

36% 33% 34% 37% 37% 36% 31% 35% 33% 32% 42% 51% 33% 34% 53% 48%

ST Pessimiste 40% 49% 40% 34% 34% 40% 37% 45% 55% 61% 47% 33% 38% 40% 30% 26%

Assez pessimiste
(Note 3-4) 23% 28% 24% 22% 19% 23% 20% 25% 30% 33% 18% 24% 18% 26% 23% 18%

Très pessimiste 
(Note 0-2)

17% 21% 16% 12% 15% 17% 17% 20% 25% 28% 28% 9% 19% 14% 7% 8%

Moyenne 4,8 4,4 5,0 5,2 5,2 4,9 5,1 4,5 4,1 3,9 4,2 5,4 5,0 4,9 5,1 5,4

Perception de l’avenir de l’Agriculture Biologique dans les 5 années à venir 

XX / XX : Différences significatives par rapport au total

D4. Sur une échelle de 0 à 10, comment voyez-vous le développement de l’Agriculture Biologique dans les 5 années à venir ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Base faible
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Perception de l’avenir de l’Agriculture Biologique dans les 5 années à venir 

XX / XX : Différences significatives par rapport au total

D4. Sur une échelle de 0 à 10, comment voyez-vous le développement de l’Agriculture Biologique dans les 5 années à venir ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Optimiste 23% 25% 25% 26% 25% 19% 20% 25% 23% 16% 23% 23% 30% 41%

Très optimiste 
(Note 9-10)

5% 6% 5% 3% 4% 3% 5% 5% 4% 3% 5% 3% 7% 12%

Assez optimiste 
(Note 7-8)

19% 19% 21% 23% 21% 16% 15% 21% 19% 14% 17% 20% 23% 29%

Neutre
(Note 0-6)

36% 37% 43% 36% 34% 44% 29% 37% 32% 35% 34% 33% 39% 34%

ST Pessimiste 40% 37% 32% 38% 40% 37% 51% 37% 45% 49% 43% 44% 31% 25%

Assez pessimiste
(Note 3-4) 23% 22% 20% 24% 22% 25% 27% 20% 27% 27% 25% 23% 18% 15%

Très pessimiste 
(Note 0-2)

17% 15% 12% 14% 18% 13% 24% 18% 18% 22% 18% 20% 13% 10%

Moyenne 4,8 5,0 5,2 5,0 4,9 5,0 4,4 4,9 4,7 4,4 4,7 4,7 5,3 5,8
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En dépit des difficultés et d’un contexte peu favorable, la très grande majorité des agriculteurs bio 
expriment leur fierté d’être engagés en Agriculture Bio.

D5. Diriez-vous que vous êtes fier(e) d'être en agriculture biologique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Fierté d'être en agriculture biologique 

2%
4%

35%

59%Oui, très fier(e)

Oui, plutôt fier(e)

Non, plutôt pas fier(e)

Non, pas du tout fier(e)

ST Fier 93%

ST Pas fier 7%

95%

Rappel 2023

37%

4%
2%

5%

58%

La part des agriculteurs 
exprimant la fierté d’être 
engagés en Agriculture Bio 
demeure élevée et stable 
par rapport à 2023.

ì

î
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Satisfaction de l’engagement en agriculture biologique

TOTAL ST Satisfait Très satisfait(e) Plutôt satisfait(e) ST Pas satisfait Plutôt pas 
satisfait(e)

Pas du tout 
satisfait(e)

Base :   3 807 3 098 1 225 1 873 709 505 204

ST Fier 93% 98% 99% 98% 73% 82% 49%

Oui, très fier(e) 59% 66% 88% 51% 26% 28% 23%

Oui, plutôt fier(e) 35% 32% 11% 46% 46% 54% 27%

ST Pas fier 7% 2% 1% 2% 27% 18% 51%

Non, plutôt pas fier(e) 4% 1% 0% 2% 17% 15% 24%

Non, pas du tout fier(e) 2% 1% 1% 0% 10% 3% 27%

Fierté d'être en agriculture biologique 

D5. Diriez-vous que vous êtes fier(e) d'être en agriculture biologique ? / D3. Quel est votre niveau de satisfaction concernant votre engagement en 
agriculture biologique ? Vous en êtes… 

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au total
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Fier 93% 91% 91% 97% 93% 93% 89% 95% 90% 93% 94% 93% 97% 93% 98% 98%

Oui, très fier(e) 59% 49% 65% 68% 59% 58% 56% 62% 51% 52% 54% 78% 60% 59% 53% 58%

Oui, plutôt fier(e) 35% 42% 26% 28% 33% 35% 33% 33% 39% 41% 40% 15% 37% 33% 46% 40%

ST Pas fier 7% 9% 9% 3% 7% 7% 11% 5% 10% 7% 6% 7% 3% 7% 2% 2%

Non, plutôt pas fier(e) 4% 7% 5% 3% 4% 4% 6% 3% 7% 6% 5% 7% 3% 6% 2% 1%

Non, pas du tout fier(e) 2% 2% 3% 1% 4% 2% 5% 2% 4% 1% 1% - - 2% - 1%

Fierté d'être en agriculture biologique 

D5. Diriez-vous que vous êtes fier(e) d'être en agriculture biologique ? / D3. Quel est votre niveau de satisfaction concernant votre engagement en 
agriculture biologique ? Vous en êtes… 

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Fier 93% 96% 96% 95% 94% 93% 88% 98% 97% 92% 91% 92% 95% 96%

Oui, très fier(e) 59% 62% 64% 68% 59% 57% 58% 68% 64% 58% 53% 60% 54% 59%

Oui, plutôt fier(e) 35% 34% 32% 27% 35% 35% 30% 31% 34% 33% 37% 32% 41% 37%

ST Pas fier 7% 4% 4% 5% 6% 7% 12% 2% 3% 8% 9% 8% 5% 4%

Non, plutôt pas fier(e) 4% 3% 2% 4% 5% 5% 7% 2% 2% 5% 6% 6% 3% -

Non, pas du tout fier(e) 2% 1% 2% 1% 1% 3% 5% - 0% 3% 3% 2% 2% 4%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Les motivations environnementales (45%) arrivent en tête des raisons de fierté à s’engager en agriculture bio, portées 
notamment par la volonté de protéger la planète. Suivent les motivations éthiques et personnelles (36%) et les enjeux de santé 
(29%). À l’inverse, les freins restent marginaux (9%), centrés sur le manque de reconnaissance et les difficultés économiques.

D6. Pour quelles raisons ? En spontané
Base : Ensemble des répondants : 3 807 (Base codée : 1 996)

Motifs de fierté ou de réserve à l’engagement en Agriculture Biologique (En spontané)
ST Motivations environnementales

Pour l'environnement / Respect de l'environnement, de la nature
Préserver la planète pour les générations futures / Pour la planète (préserver, protéger)

Préservation de la biodiversité
Ne plus utiliser de produits phytosanitaires de synthèse 

Pour ne pas  polluer
Le respect du vivant

Pour le respect des sols / Ne plus polluer les sols
ST Motivations éthiques, personnelles ou idéologiques

Par conviction / Par conviction personnelle / Par choix personnel / Ecologie / Ecologique
C'est valorisant, gratifiant

Seule possibilité pour un avenir durable / Tout devrait être produit de cette manière
Retours des clients, reconnaissance des clients

J'aime mon métier / Je suis épanoui
Montrer qu'on peut faire autrement, montrer que c'est possible

Autonome / Indépendant
ST Motivations liées à la santé

Produire des aliments sains
La santé (sans précision)

Produire des aliments de qualité
Produire de façon propre, raisonnée, vertueuse…

Préserver la santé des consommateurs
La santé animale / Le bien-être animal

ST Freins ou obstacles
Pas de fierté / Manque de reconnaissance / Aucun respect pour notre travail difficile

Revenu faible, pas d'avenir à long terme
Trop de contraintes

ST Motivations techniques
Défi technique / Méthodes innovantes

Autre
NSP

Aucun / Rien

45%
27%

10%
5%

4%
4%
4%

3%
36%

19%
6%

5%
2%
2%
2%
1%

29%
12%

8%
7%

5%
4%

3%
9%

4%
3%
2%

5%
5%

3%
0,2%

5%
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Motifs de fierté ou de réserve à l’engagement en Agriculture Biologique (En spontané)
Quelques exemples de verbatims.

D6. Pour quelles raisons ? En spontané
Base : Ensemble des répondants : 3 807 (Base codée : 1 996)

• « Être paysan·ne en bio, ce n’est pas juste produire 
autrement. C’est faire un choix fort. Un choix de respect, 
de responsabilité et de fierté […] » Maraichage, femme 40 
ans, engagée depuis 2018, en 100% bio

• « Défendre des valeurs qui me tiennent à cœur. il faut 
faire preuve de ténacité... » Arboriculture, femme 46 ans, 
engagée depuis 2014, en 100% bio

• « C'est important de montrer que c'est possible d'être 
en bio, même si ce n'est pas simple ! » Maraichage, 
homme 48 ans, engagé depuis 2018, en 100% bio

Motivations éthiques, personnelles ou idéologiques

• « En adéquation avec mes valeurs (respect de 
l'environnement, de la biodiversité...). L'agriculture 
biologique répond aux enjeux d'aujourd'hui et de demain. 
» Maraichage, homme 40 ans, engagé depuis 2014, en 100% bio 

• « Pour contribuer à tenter de préserver l'environnement et 
me battre pour laisser quelque chose de viable aux 
générations futures,  préserver la santé du vivant. » Bovins 
lait, femme 54 ans, engagée depuis 1998, en 100% bio

• « C'est un acte militant. Découvrir que la biologie du sol 
et tout l'écosystème se développe grâce à notre travail 
est une grande source de plaisir. » Semences. homme 54 ans, 
engagé depuis 2025, en 100% bio

Motivations environnementales

• « Participer à nourrir la population avec des produits de 
bonne qualité pour la santé et l'environnement. » 
Arboriculture, homme 53 ans, engagé depuis 2017, en 100% bio

• « Proposer des produits sains pour les consommateurs 
et surtout prendre soin de la santé de mes enfants avec 
une ferme sans produits qui peuvent être nocifs. » Poules 
pondeuses, femme 29 ans, engagée depuis 2017, en 100% bio

• « Fier de produire proprement dans le respect des 
hommes et de l’environnement. » Surfaces fourragères, 
femme 34 ans, engagée depuis 2015, en 100% bio

Motivations liées à la santé

• « Le manque de rentabilité de mon activité accentue un 
manque de reconnaissance face à la difficulté de production. 
» Bovins lait, homme 41 ans, engagé depuis 2017, mixte

• « C'est difficile de se maintenir en bio face à la concurrence 
du non-bio qui se vend au même prix que nos produits avec 
des charges inférieures. » Ovins viande et mixte, homme 67 ans, 
engagé depuis 2012, en 100% bio

• « C’est un métier très difficile avec beaucoup d’embûches 
que nous sommes toujours en train d’éviter c’est un chalenge 
tous les jours. » Arboriculture, homme 54 ans, engagé depuis 1999, 
en 100% bio

Freins ou obstacles

• « Défi technique très important. Sensation de prendre une part 
importante de responsabilité. » Grandes Cultures, homme 41 ans, 
engagé depuis 2018, mixte

•  « Pour le mérite et le défi que cela représente de produire en 
respectant les paysages, les consommateurs ainsi que la nature 
environnante. » Surfaces fourragères, homme 35 ans, engagé depuis 
2022, en 100% bio

• « Je participe au développement de solutions pour demain à ma 
toute petite échelle. Quand notre modèle industriel ne sera plus 
viable, nos petites fermes seront encore là. » Arboriculture, femme 
42 ans, engagée depuis 2022, mixte

Motivations techniques
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Au-delà d’un équilibre vie privée / vie professionnelle pas toujours optimal, l’engagement en bio est 
une véritable source de bonheur pour près de 9 agriculteurs bio sur 10. Ce résultat est particulièrement 
marqué en maraîchage et dans les régions Bretagne et Normandie.

D7. Pensez-vous qu’être en bio contribue à votre propre bonheur ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Perception du bio comme source de bonheur

4%
10%

46%

40%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

ST Oui 86%

ST Non 14%

86%

Rappel 2023

49%

8%
6%

14%

37%ì

î

La part des agriculteurs 
associant engagement en 
bio et bonheur personnel est 
stable au global (86% en 
2023 et 2025), elle s’intensifie 
avec 40% de tout à fait 
convaincus contre 37% en 
2023.
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Satisfaction de l’engagement en agriculture biologique Fierté d’être en agriculture biologique

TOTAL ST Satisfait Très 
satisfait(e)

Plutôt 
satisfait(e)

ST Pas 
satisfait

Plutôt pas 
satisfait(e)

Pas du tout 
satisfait(e) ST Fier Oui, très 

fier(e)
Oui, plutôt 

fier(e) ST Pas fier Non, plutôt 
pas fier(e)

Non, pas 
du tout 
fier(e)

Base :   3 807 3 098 1 225 1 873 709 505 204 3 556 2 245 1 311 251 167 84

ST Oui 86% 93% 97% 91% 53% 62% 31% 90% 96% 80% 22% 23% 20%

Oui, tout à fait 40% 46% 70% 30% 10% 11% 8% 42% 60% 11% 6% 4% 9%

Oui, plutôt 46% 47% 27% 61% 43% 51% 22% 49% 36% 70% 16% 19% 11%

ST Non 14% 7% 3% 9% 47% 38% 69% 10% 4% 20% 78% 77% 80%

Non, plutôt pas 10% 5% 1% 7% 31% 31% 30% 8% 3% 15% 39% 51% 16%

Non, pas du tout 4% 2% 1% 2% 16% 6% 39% 2% 1% 4% 39% 26% 64%

Perception du bio comme source de bonheur

D7. Pensez-vous qu’être en bio contribue à votre propre bonheur ? / D3. Quel est votre niveau de satisfaction concernant votre engagement en agriculture 
biologique ? Vous en êtes… / D5. Diriez-vous que vous êtes fier(e) d'être en agriculture biologique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Oui 86% 83% 86% 91% 86% 85% 84% 89% 80% 84% 79% 74% 93% 86% 94% 87%

Oui, tout à fait 40% 31% 49% 49% 45% 33% 41% 39% 30% 34% 36% 39% 37% 41% 41% 42%

Oui, plutôt 46% 52% 36% 42% 41% 52% 43% 50% 50% 50% 43% 35% 56% 45% 53% 46%

ST Non 14% 17% 14% 9% 14% 15% 16% 11% 20% 16% 21% 26% 7% 14% 6% 13%

Non, plutôt pas 10% 13% 9% 7% 9% 10% 7% 7% 15% 10% 13% 12% 7% 9% 5% 9%

Non, pas du tout 4% 4% 6% 2% 5% 5% 9% 4% 5% 6% 8% 14% - 5% 2% 4%

Perception du bio comme source de bonheur

D7. Pensez-vous qu’être en bio contribue à votre propre bonheur ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Oui 86% 86% 87% 92% 88% 88% 81% 91% 91% 84% 82% 88% 89% 85%

Oui, tout à fait 40% 37% 40% 50% 43% 35% 41% 40% 48% 42% 36% 42% 37% 43%

Oui, plutôt 46% 50% 46% 41% 45% 53% 40% 51% 43% 42% 46% 46% 52% 42%

ST Non 14% 14% 13% 8% 12% 12% 19% 9% 9% 16% 18% 12% 11% 15%

Non, plutôt pas 10% 9% 11% 6% 8% 8% 12% 2% 7% 10% 13% 8% 8% 13%

Non, pas du tout 4% 5% 3% 2% 3% 4% 7% 7% 2% 6% 5% 4% 3% 2%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Le prix de vente de la production agricole bio 94% 1

Le renforcement de la communication sur l'AB auprès du grand public 92% 2

Le renforcement des aides 89% 3

La baisse des charges 87% 4

La structuration des filières bio 86% 5

La diversification des circuits de commercialisation 83% 7

L'accompagnement matériel 78% 8

L’accompagnement technique 77% 6

La formation de la main-d'œuvre 62% 11

L'amélioration des exigences de la réglementation BIO 60% 9

L'allégement de la réglementation 40% 10

L’allégement des contrôles 36% 12

Les attentes prioritaires des agriculteurs bio pour pérenniser leur activité portent d’abord sur des leviers économiques : un 
meilleur prix de vente (94%), une communication renforcée (92%) et davantage d’aides (89%). Les demandes de simplification 
réglementaire arrivent loin derrière, traduisant un besoin de reconnaissance et de soutien plus que de déréglementation.

D8. À votre avis, de quoi ont besoin les agriculteurs.trices bio, pour pérenniser le développement de l'agriculture bio ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Les besoins des agriculteurs bio pour pérenniser le développement de l'agriculture bio
ST Oui 

2%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

6%

7%

19%

18%

5%

6%

9%

11%

12%

15%

19%

20%

32%

34%

40%

47%

37%

38%

38%

46%

52%

54%

53%

53%

48%

42%

24%

23%

56%

54%

51%

41%

34%

29%

25%

24%

14%

18%

16%

12%

Non, plutôt 
pas 

Oui, tout à 
fait

Non pas du 
tout 

Oui, plutôt

Ranking 
2023

L’échelle d’évaluation a 
évolué entre 2023 et 
2025.
Malgré cela, l’ordre des 
priorités reste le même 
avec toujours une forte 
attente sur les prix de 
vente et le 
renforcement de la 
communication de l’AB.
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

Le prix de vente de la production 
agricole bio

94% 97% 93% 93% 90% 95% 84% 98% 95% 95% 89% 97% 93% 94% 86% 96%

Le renforcement de la communication 
sur l'AB auprès du grand public

92% 91% 94% 93% 90% 94% 84% 95% 90% 88% 93% 100% 95% 94% 98% 92%

Le renforcement des aides 89% 91% 94% 89% 86% 82% 87% 88% 95% 89% 94% 88% 86% 83% 89% 95%

La baisse des charges 87% 86% 86% 84% 88% 91% 85% 86% 87% 85% 95% 79% 90% 87% 75% 86%

La structuration des filières bio 86% 88% 86% 86% 87% 86% 81% 90% 86% 80% 88% 83% 84% 83% 85% 87%

La diversification des circuits de 
commercialisation

83% 85% 87% 81% 82% 88% 81% 74% 85% 78% 86% 71% 81% 78% 83% 83%

L'accompagnement matériel 78% 76% 84% 80% 81% 80% 81% 62% 71% 72% 69% 71% 70% 80% 75% 89%

L’accompagnement technique 77% 76% 81% 82% 83% 74% 77% 68% 69% 74% 79% 62% 65% 86% 78% 81%

La formation de la main-d'œuvre 62% 54% 63% 67% 65% 65% 58% 61% 56% 60% 68% 55% 45% 61% 60% 66%

L'amélioration des exigences de la 
réglementation BIO

60% 52% 63% 65% 64% 57% 61% 56% 51% 58% 67% 62% 60% 70% 60% 65%

L'allégement de la réglementation 40% 45% 43% 29% 38% 50% 36% 40% 50% 45% 35% 38% 43% 34% 20% 36%

L’allégement des contrôles 36% 40% 35% 24% 35% 40% 34% 41% 45% 38% 41% 49% 37% 31% 18% 32%

Les besoins des agriculteurs bio pour pérenniser le développement de l'agriculture bio

D8. À votre avis, de quoi ont besoin les agriculteurs.trices bio, pour pérenniser le développement de l'agriculture bio ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

ST Oui 

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

Le prix de vente de la production 
agricole bio

94% 93% 90% 93% 96% 95% 97% 98% 95% 92% 93% 98% 95% 94%

Le renforcement de la communication 
sur l'AB auprès du grand public

92% 93% 95% 96% 92% 92% 86% 93% 95% 91% 91% 95% 91% 84%

Le renforcement des aides 89% 89% 91% 86% 90% 85% 83% 84% 93% 92% 89% 87% 84% 97%

La baisse des charges 87% 86% 91% 82% 82% 85% 85% 84% 80% 89% 89% 78% 91% 98%

La structuration des filières bio 86% 84% 83% 89% 90% 91% 85% 93% 93% 85% 84% 90% 84% 94%

La diversification des circuits de 
commercialisation

83% 83% 80% 81% 91% 81% 76% 81% 84% 85% 83% 81% 85% 86%

L'accompagnement matériel 78% 79% 79% 75% 77% 73% 69% 72% 76% 79% 82% 64% 78% 95%

L’accompagnement technique 77% 80% 80% 76% 85% 79% 71% 80% 77% 77% 75% 70% 78% 88%

La formation de la main-d'œuvre 62% 60% 66% 62% 65% 62% 50% 66% 64% 61% 61% 62% 62% 85%

L'amélioration des exigences de la 
réglementation BIO

60% 63% 59% 62% 48% 56% 48% 47% 61% 58% 62% 59% 58% 75%

L'allégement de la réglementation 40% 33% 41% 28% 35% 44% 41% 24% 29% 40% 46% 36% 49% 73%

L’allégement des contrôles 36% 33% 32% 28% 33% 39% 36% 23% 28% 38% 40% 33% 34% 61%

Les besoins des agriculteurs bio pour pérenniser le développement de l'agriculture bio

D8. À votre avis, de quoi ont besoin les agriculteurs.trices bio, pour pérenniser le développement de l'agriculture bio ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

ST Oui 

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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RESSOURCES HUMAINES ET 
TRANSMISSION
La famille au cœur des 
exploitations

05
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30%

26%

23%

23%

18%

10%

4%

25%

Les trois quarts des agriculteurs en bio travaillent, ne serait-ce que de temps en temps, avec d’autres 
personnes sur leur exploitation. C’est particulièrement fréquent en viticulture, en maraîchage, ainsi que 
dans les élevages bovins et ovins laitiers.

B1. D’autres personnes travaillent-elles, ne serait-ce que de temps en temps, dans l’exploitation ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807
Comparaison avec 2023 impossible du fait de l’adaptation de l’échelle

Personnes travaillant, ne serait-ce que de temps en temps, dans l’exploitation

Membre de votre famille

Conjoint(e)

Salarié(s)

Saisonnier(s)

Stagiaire(s)

Ami(e)/Amis(es)

Woofeurs(ses)

Aucune autre personne

Au moins une 
personne

75%
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Avec qui vivez-vous à votre domicile ?

TOTAL Conjoint(e) Enfants Parents Famille autre Seul(e)

Base :   3 807 2 126 1 419 115 67 340

ST Au moins une personne 75% 78% 79% 81% 85% 58%
Membre de votre famille 30% 28% 33% 55% 46% 25%

Conjoint(e) 26% 35% 30% 22% 28% 4%
Salarié(s) 23% 25% 27% 28% 27% 18%

Saisonnier(s) 23% 23% 22% 28% 27% 17%
Stagiaire(s) 18% 18% 21% 18% 19% 11%

Ami(e)/Amis(es) 10% 8% 10% 12% 18% 13%
Woofeurs(ses) 4% 4% 4% 3% 11% 7%

Aucune autre personne 25% 22% 21% 19% 15% 42%

B1. D’autres personnes travaillent-elles, ne serait-ce que de temps en temps, dans l’exploitation ? / RS6. Avec qui vivez-vous à votre domicile ? / A3. 
Quelle est la surface totale de votre exploitation (bien comptabiliser les surfaces en bio, en conversion et hors bio) ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Personnes travaillant, ne serait-ce que de temps en temps, dans l’exploitation

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible

Surface totale de l’exploitation

TOTAL 0 à 2,9 
hectares

3 à 5,9 
hectares

6 à 9,9 
hectares

10 à 19,9 
hectares

20 à 49,9 
hectares

50 à 99,9 
hectares

100 à 199,9 
hectares

200 à 349,9 
hectares 350 et plus

Base :   3 807 680 351 255 394 626 717 570 181 33

ST Au moins une personne 75% 69% 81% 79% 79% 75% 72% 76% 87% 85%

Membre de votre famille 30% 23% 22% 30% 32% 33% 35% 35% 41% 32%

Conjoint(e) 26% 32% 35% 31% 29% 23% 21% 16% 14% 13%

Salarié(s) 23% 7% 21% 22% 24% 29% 29% 34% 47% 50%

Saisonnier(s) 23% 14% 29% 39% 39% 28% 16% 11% 9% 30%

Stagiaire(s) 18% 22% 20% 18% 16% 14% 14% 19% 26% 22%

Ami(e)/Amis(es) 10% 18% 15% 10% 9% 8% 6% 5% 6% 6%

Woofeurs(ses) 4% 6% 6% 5% 5% 3% 2% 2% 1% 4%

Aucune autre personne 25% 31% 19% 21% 21% 25% 28% 24% 13% 15%
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Activité principale

TOTAL
Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin

Poulets de 
chair

Poules 
pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Au moins une personne 75% 65% 66% 82% 78% 85% 67% 80% 69% 74% 84% 84% 86% 80% 57% 68%

Membre de votre famille 30% 31% 27% 28% 29% 30% 32% 34% 35% 32% 27% 32% 48% 35% 24% 24%

Conjoint(e) 26% 17% 28% 30% 32% 28% 26% 16% 22% 31% 33% 31% 31% 29% 28% 28%

Salarié(s) 23% 20% 16% 21% 19% 35% 4% 44% 20% 29% 29% 28% 29% 25% 10% 14%

Saisonnier(s) 23% 9% 11% 28% 28% 55% 15% 5% 5% 7% 13% - 2% 18% 13% 19%

Stagiaire(s) 18% 15% 16% 27% 17% 12% 25% 25% 8% 24% 32% 14% 13% 22% 10% 18%

Ami(e)/Amis(es) 10% 7% 11% 17% 14% 8% 12% 3% 8% 9% 16% 4% 11% 7% 11% 11%

Woofeurs(ses) 4% 2% 3% 7% 6% 2% 5% 1% 2% 7% 9% - 3% 7% 3% 6%

Aucune autre personne 25% 35% 34% 18% 22% 15% 33% 20% 31% 26% 16% 16% 14% 20% 43% 32%

B1. D’autres personnes travaillent-elles, ne serait-ce que de temps en temps, dans l’exploitation ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Personnes travaillant, ne serait-ce que de temps en temps, dans l’exploitation

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Au moins une personne 75% 78% 73% 77% 80% 85% 87% 87% 81% 73% 68% 77% 77% 76%

Membre de votre famille 30% 32% 27% 31% 33% 41% 45% 14% 36% 27% 29% 28% 26% 39%

Conjoint(e) 26% 30% 25% 28% 27% 34% 28% 30% 26% 26% 23% 19% 28% 27%

Salarié(s) 23% 22% 24% 27% 32% 35% 31% 29% 27% 23% 16% 27% 25% 22%

Saisonnier(s) 23% 24% 27% 17% 35% 28% 20% 25% 11% 18% 21% 19% 33% 16%

Stagiaire(s) 18% 18% 18% 26% 27% 18% 22% 39% 24% 17% 14% 23% 13% 6%

Ami(e)/Amis(es) 10% 13% 11% 10% 10% 8% 10% 19% 10% 10% 9% 12% 9% 16%

Woofeurs(ses) 4% 5% 1% 3% 3% 4% 3% 4% 9% 4% 4% 4% 4% 5%

Aucune autre personne 25% 22% 27% 23% 20% 15% 13% 13% 19% 27% 32% 23% 23% 24%

B1. D’autres personnes travaillent-elles, ne serait-ce que de temps en temps, dans l’exploitation ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Personnes travaillant, ne serait-ce que de temps en temps, dans l’exploitation

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Un quart des agriculteurs bio déclarent ne pas avoir pris de congés l’année dernière, une situation 
particulièrement fréquente chez les éleveurs.
 

B2. L'année dernière, combien de semaines de vacances vous êtes-vous accordées ?

Semaines de vacances accordées l’année dernière

0 semaine

1 semaine

2 semaines

3 semaines et plus

26%

23%

20%

31%

Base : Ensemble des répondants : 3 807
Comparaison avec 2023 impossible du fait de l’adaptation de l’échelle
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Satisfaction de l’engagement en agriculture biologique Perception du bio comme source de bonheur

TOTAL ST Satisfait Très 
satisfait(e)

Plutôt 
satisfait(e)

ST Pas 
satisfait

Plutôt pas 
satisfait(e)

Pas du tout 
satisfait(e) ST Oui Oui, tout à 

fait Oui, plutôt ST Non Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Base :   3 807 3 098 1 225 1 873 709 505 204 3 280 1 512 1 768 527 366 161

0 semaine 26% 23% 21% 25% 38% 34% 49% 24% 22% 26% 38% 32% 52%

1 semaine 23% 22% 19% 24% 28% 28% 28% 22% 19% 25% 28% 31% 22%

2 semaines 20% 21% 20% 21% 17% 19% 12% 21% 21% 21% 15% 17% 10%

3 semaines et plus 31% 34% 40% 30% 17% 19% 12% 33% 38% 29% 19% 20% 16%

B2. L'année dernière, combien de semaines de vacances vous êtes-vous accordées ? / D3. Quel est votre niveau de satisfaction concernant votre 
engagement en agriculture biologique ? Vous en êtes… / D7. Pensez-vous qu’être en bio contribue à votre propre bonheur ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Semaines de vacances accordées l’année dernière

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

0 semaine 26% 26% 23% 23% 25% 20% 18% 29% 45% 40% 41% 41% 31% 29% 14% 27%

1 semaine 23% 23% 21% 20% 23% 22% 29% 30% 27% 30% 26% 16% 32% 30% 8% 17%

2 semaines 20% 20% 19% 19% 20% 22% 25% 16% 16% 21% 19% 21% 15% 20% 27% 22%

3 semaines et plus 31% 32% 37% 38% 33% 36% 28% 25% 12% 9% 14% 23% 22% 21% 51% 35%

B2. L'année dernière, combien de semaines de vacances vous êtes-vous accordées ?
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

0 semaine 26% 26% 26% 21% 20% 21% 29% 22% 25% 28% 28% 22% 25% 46%

1 semaine 23% 23% 20% 24% 20% 25% 32% 17% 23% 23% 26% 23% 18% 12%

2 semaines 20% 20% 20% 20% 23% 23% 16% 34% 21% 20% 19% 19% 22% 11%

3 semaines et plus 31% 31% 33% 35% 37% 30% 24% 27% 31% 28% 27% 36% 36% 30%

Semaines de vacances accordées l’année dernière

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Seul un agriculteur bio sur deux s’estime satisfait de l’équilibre entre sa vie de famille et sa vie professionnelle. 
Une faible part en est très satisfaits (8%). C’est en viticulture, en ovin viande et mixte ainsi qu’en porcin que 
l’équilibre apparait le moins efficient.

B3. Quel est votre niveau de satisfaction concernant l’équilibre entre votre vie professionnelle et votre vie personnelle ? Vous en êtes…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Satisfaction de l’équilibre vie professionnelle et personnelle

15%

32%

46%

8%
Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

ST Satisfait 53%

ST Insatisfait 47%

En 2023, la question était 
posée différemment – Êtes-
vous satisfait(e) du temps 
consacré à votre vie 
personnelle ? – avec une 
note de 0 à 10.
En comparant les deux 
vagues, force est de 
constater que la proportion 
de satisfaits de l’équilibre 
vie perso/vie pro est proche, 
avec une légère tendance à 
la hausse 53% vs 49% (notes 
6 à 10), mais une 
décroissance de la part des 
très satisfaits : 8% vs 14% 
(notes 9 et 10).

49%

Rappel 2023*

14%

35%

34%

18%

51%

*Adaptation de l’échelle numérique en échelle sémantique : cf. note de lecture

ì

î

î

î
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Satisfaction de l’engagement en agriculture biologique Perception du bio comme source de bonheur

TOTAL ST Satisfait Très 
satisfait(e)

Plutôt 
satisfait(e)

ST Pas 
satisfait

Plutôt pas 
satisfait(e)

Pas du tout 
satisfait(e) ST Oui Oui, tout à 

fait Oui, plutôt ST Non Non, plutôt 
pas

Non, pas 
du tout

Base :   3 807 3 098 1 225 1 873 709 505 204 3 280 1 512 1 768 527 366 161

ST Satisfait 53% 60% 67% 55% 25% 28% 18% 57% 66% 49% 31% 33% 29%

Très satisfait(e) 8% 9% 16% 4% 4% 3% 4% 8% 13% 4% 4% 3% 7%

Plutôt satisfait(e) 46% 51% 51% 51% 22% 25% 14% 49% 53% 45% 27% 30% 22%

ST Insatisfait 47% 40% 33% 45% 75% 72% 82% 43% 34% 51% 69% 67% 71%

Plutôt pas satisfait(e) 32% 30% 24% 34% 38% 49% 12% 31% 26% 35% 37% 44% 21%

Pas du tout satisfait(e) 15% 10% 9% 11% 37% 24% 70% 13% 8% 16% 32% 23% 50%

B3. Quel est votre niveau de satisfaction concernant l’équilibre entre votre vie professionnelle et votre vie personnelle ? Vous en êtes… / D3. Quel est votre 
niveau de satisfaction concernant votre engagement en agriculture biologique ? Vous en êtes… / D7. Pensez-vous qu’être en bio contribue à votre propre 
bonheur ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Satisfaction de l’équilibre vie professionnelle et personnelle

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL
Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin

Poulets de 
chair

Poules 
pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Satisfait 53% 54% 61% 54% 54% 47% 62% 51% 53% 39% 46% 31% 49% 55% 56% 63%

Très satisfait(e) 8% 7% 11% 7% 10% 6% 7% 6% 8% 3% 5% 8% 3% 10% 7% 10%

Plutôt satisfait(e) 46% 47% 50% 46% 44% 41% 55% 45% 45% 35% 41% 22% 46% 44% 50% 53%

ST Insatisfait 47% 46% 39% 46% 46% 53% 38% 49% 47% 61% 54% 69% 51% 45% 44% 37%

Plutôt pas satisfait(e) 32% 31% 24% 34% 30% 34% 25% 34% 32% 45% 40% 54% 32% 25% 34% 26%

Pas du tout satisfait(e) 15% 15% 15% 12% 16% 19% 13% 15% 15% 16% 13% 16% 19% 20% 10% 11%

B3. Quel est votre niveau de satisfaction concernant l’équilibre entre votre vie professionnelle et votre vie personnelle ? Vous en êtes…
Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Satisfait 53% 50% 60% 58% 56% 55% 48% 50% 60% 53% 51% 59% 52% 44%

Très satisfait(e) 8% 6% 8% 8% 5% 10% 5% 8% 7% 8% 9% 8% 8% 2%

Plutôt satisfait(e) 46% 44% 52% 51% 50% 45% 43% 42% 53% 45% 42% 51% 43% 43%

ST Insatisfait 47% 50% 40% 42% 44% 45% 52% 50% 40% 47% 49% 41% 48% 56%

Plutôt pas satisfait(e) 32% 35% 29% 29% 28% 32% 28% 33% 31% 30% 32% 31% 33% 34%

Pas du tout satisfait(e) 15% 15% 11% 13% 16% 13% 24% 18% 9% 17% 17% 10% 16% 21%

Satisfaction de l’équilibre vie professionnelle et personnelle

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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23%

14%

22%

18%

23%

Plus d’un tiers des agriculteurs bio de 55 ans ou plus sont confiants concernant la transmission de leur 
exploitation, notamment en grandes cultures et bovin lait. Mais près de deux sur dix se disent sont plutôt 
incertains voire pessimistes notamment en arboriculture, maraîchage et PPAM

C1. Concernant l’avenir de votre exploitation, de quelle situation êtes-vous le plus proche en matière de transmission ? / C2. Comment envisagez-vous la transmission de 
votre exploitation ?

Base : Aux 55 ans et plus : 1 048

Situation en matière de transmission 
(question posée aux 55 ans et plus)

La reprise est assurée

Vous n’êtes pas encore sûr mais vous 
devriez avoir un repreneur

Vous espérez avoir un repreneur mais 
vous ne savez pas encore qui

Votre exploitation va probablement ne 
pas être transmise

Je ne sais pas

Perspectives de transmission de l’exploitation
(question posée aux 55 ans et plus)

Je prévois la transmission à mes enfants

Je prévois la transmission à mon associé(e)/mes associés(es)

Je prévois la transmission à des membres de la famille

Je prévois la transmission à mon ami(e)/mes amis(es)

Je n'ai personne pour reprendre l'exploitation à ce jour

Autre

Je ne sais pas

59%

10%

9%

7%

3%

5%

7%

Base : A plus de 55 ans et la reprise est assurée, ou il devrait y avoir un repreneur : 414

37%

41%

Dans le poste « Autre », certains mentionnent la transmission à une personne 
extérieure, mais cela reste minoritaire : « Tierce personne » ; « Personne 
extérieure » ; « la transmission à 2 personnes extérieures » ; « hors cadre familial »
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Age

TOTAL 55-60 ans 61-65 ans 66-70 ans 71-75 ans 76 ans et +

Base :   1 048 601 293 92 42 20

La reprise est assurée 23% 19% 28% 28% 27% 31%

Vous n’êtes pas encore sûr mais vous devriez 
avoir un repreneur 14% 14% 15% 18% 12% 4%

Vous espérez avoir un repreneur mais vous ne 
savez pas encore qui

22% 24% 20% 25% 13% 13%

Votre exploitation va probablement ne pas être 
transmise 18% 18% 16% 12% 32% 20%

Je ne sais pas 23% 26% 21% 17% 16% 33%

C1. Concernant l’avenir de votre exploitation, de quelle situation êtes-vous le plus proche en matière de transmission ? / RS1. Quelle est votre âge ?

Base : Aux 55 ans et plus : 1 048

Situation en matière de transmission 

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   1 048 152 70 103 154 183 28 122 98 39 18 7 12 14 14 34

La reprise est assurée 23% 33% 26% 12% 14% 24% 8% 31% 29% 29% 23% 28% 20% 37% 15% 18%

Vous n’êtes pas encore sûr 
mais vous devriez avoir un 

repreneur
14% 18% 12% 16% 10% 10% 9% 22% 16% 30% 11% - 33% 6% 18% 21%

Vous espérez avoir un 
repreneur mais vous ne savez 

pas encore qui
22% 24% 14% 20% 21% 25% 11% 33% 21% 12% 33% 18% 32% 23% 26% 20%

Votre exploitation va 
probablement ne pas être 

transmise
18% 10% 19% 19% 24% 20% 32% 6% 15% 21% 17% 17% 7% - 31% 7%

Je ne sais pas 23% 15% 28% 33% 31% 21% 40% 9% 19% 9% 16% 36% 9% 33% 10% 34%

C1. Concernant l’avenir de votre exploitation, de quelle situation êtes-vous le plus proche en matière de transmission ?

Base : Aux 55 ans et plus : 1 048

Situation en matière de transmission 

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   1 048 128 46 76 32 78 19 12 39 164 255 73 103 23

La reprise est assurée 23% 26% 25% 29% 24% 28% 53% 15% 20% 19% 20% 19% 24% 15%

Vous n’êtes pas encore sûr mais 
vous devriez avoir un repreneur

14% 14% 18% 11% 7% 13% 20% 12% 38% 11% 17% 21% 6% 21%

Vous espérez avoir un repreneur 
mais vous ne savez pas encore 

qui
22% 20% 17% 24% 25% 28% 23% 32% 27% 25% 17% 25% 27% 10%

Votre exploitation va 
probablement ne pas être 

transmise
18% 17% 17% 10% 14% 16% 4% - 5% 20% 22% 16% 17% 13%

Je ne sais pas 23% 23% 22% 26% 30% 15% - 42% 10% 25% 24% 18% 25% 40%

C1. Concernant l’avenir de votre exploitation, de quelle situation êtes-vous le plus proche en matière de transmission ?

Base : Aux 55 ans et plus : 1 048

Situation en matière de transmission 

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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LE MORAL DES 
AGRICULTEURS BIO
Quelle vision de l’avenir des 
exploitations bio dans un contexte 
de crise climatique ?

06
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Seulement 23 % des agriculteurs bio se déclarent optimistes au regard du contexte actuel et de la 
situation de leur exploitation. À l’inverse, 38 % expriment un pessimisme affirmé, dont 11 % se disent 
même très pessimistes — un niveau préoccupant qui traduit une forte inquiétude au sein de la filière.

E15. Considérant le contexte actuel et la situation de votre exploitation, quel est votre état d’esprit ? Etes-vous…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Etat d’esprit considérant le contexte actuel et la situation de l’exploitation

11%

26%

39%

22%

2%

Très optimiste

Plutôt optimiste

Ni optimiste ni pessimiste

Plutôt pessimiste

Très pessimiste

ST Optimiste 23%

ST Pessimiste 38%

Benchmark

En 2024, les niveaux d’optimisme divergeaient entre agriculture bio et 
conventionnelle, mais une inquiétude diffuse gagnait l’ensemble du 
secteur. Si les producteurs bio restaient relativement plus confiants (29% 
d’optimistes, en légère hausse), cette stabilité masquait une montée 
parallèle du pessimisme (+3 points), signe de tensions accrues dans le 
contexte économique et réglementaire. À l’inverse, l’agriculture 
conventionnelle enregistrait un net recul de l’optimisme (-4 points), 
tombant à 25%, niveau historiquement bas. Dans le même temps, les 
profils "ni optimistes ni pessimistes" progressaient fortement (+8 points), 
traduisant une forme d’attentisme ou de résignation. Ces évolutions 
suggèrent un climat d’incertitude croissante, où les espoirs de 
redressement peinent à contrebalancer les signaux d’alerte, notamment 
chez les agriculteurs conventionnels.

Source Baromètre PRISM 2024

2023 2024 2023 2024 2023
ST Optimiste 28% 25% ! 28% 29% 29% 25% !

!!"#$%!&'()*)%(+ ,- .- /- ,- ,- .-
!!012(P(!&'()*)%(+ .4- .,- ! ./- .4- .4- .,- !

Ni optimiste ni pessimiste 38% 35% ! 38% 34% 38% 35% !

!!012(P(!'+%%)*)%(+ ./- .4- .,- ./- ./- .5- "

!!"#$%!'+%%)*)%(+ 6T- 6/- " 6.- 6,- 8- 6/- "

ST Pessimiste 33% 40% " 34% 37% 33% 40% "

Production 
Bio/Agriculture Bio

Agriculture 
conventionnelle 
exclusivement

2024

Ensemble des 
agriculteurs

Résultat significativement supérieur à l’autre type d’agriculture
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Optimiste 23% 19% 25% 31% 26% 15% 25% 27% 20% 20% 20% 34% 33% 35% 16% 27%

Très optimiste 2% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 2% 2% 3% 5% 0% 3% 0% 1%

Plutôt optimiste 22% 18% 24% 29% 23% 15% 25% 25% 18% 18% 17% 29% 33% 32% 16% 26%

Ni optimiste ni pessimiste 39% 35% 39% 42% 39% 35% 48% 39% 43% 34% 35% 35% 36% 29% 61% 45%

Plutôt pessimiste 26% 31% 22% 21% 25% 33% 20% 26% 24% 34% 32% 27% 22% 29% 19% 20%

Très pessimiste 11% 16% 13% 6% 10% 17% 8% 8% 13% 12% 13% 4% 8% 7% 4% 8%

ST Pessimiste 38% 46% 36% 27% 35% 50% 27% 35% 37% 46% 45% 31% 31% 36% 23% 28%

Etat d’esprit considérant le contexte actuel et la situation de l’exploitation

E15. Considérant le contexte actuel et la situation de votre exploitation, quel est votre état d’esprit ? Etes-vous…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Optimiste 23% 27% 27% 28% 23% 24% 26% 35% 31% 19% 21% 25% 19% 25%
Très optimiste 2% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 0% 1% 2% 2% 0% 2%

Plutôt optimiste 22% 26% 24% 26% 22% 22% 26% 32% 31% 18% 19% 23% 18% 24%
Ni optimiste ni pessimiste 39% 37% 38% 44% 39% 47% 42% 29% 39% 39% 35% 39% 46% 33%

Plutôt pessimiste 26% 27% 23% 23% 30% 22% 17% 18% 25% 27% 29% 27% 26% 27%
Très pessimiste 11% 10% 12% 4% 7% 8% 15% 18% 5% 14% 16% 9% 10% 14%

ST Pessimiste 38% 36% 35% 27% 38% 29% 32% 36% 30% 42% 44% 36% 36% 41%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Un état d’esprit globalement partagé chez les agriculteurs bio.

E16. Pour les 3 prochaines années, pensez-vous que la situation économique de votre exploitation va…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Pour les 3 prochaines années, pensez-vous que la situation économique de 
votre exploitation va…

37%

39%

24%
S’améliorer

Ne va pas évoluer

Se dégrader

Benchmark

La vague 2024 de PRISM mettait en lumière une dégradation du 
moral économique chez les agriculteurs pour 2024.
La part de ceux qui pensent que la situation de leur exploitation va 
s’améliorer baisse nettement (de 28% à 22% pour l’ensemble des 
agriculteurs et pour l’agriculture conventionnelle), tandis que la 
proportion de ceux qui anticipent une dégradation augmente (de 
28% à 33% pour l’ensemble, et de 28% à 34% pour le conventionnel).
Chez les producteurs en agriculture biologique, l’optimisme reste 
plus élevé mais recule aussi (de 39% à 31%), tandis que 
l’attentisme progresse (ceux qui pensent que la situation ne va pas 
évoluer passent de 31% à 41%). Globalement, la confiance dans 
l’avenir économique des exploitations s’érode, surtout dans 
l’agriculture conventionnelle.

2023 2023 2023
!"#$%&'()*) +,- ++- ! ./- .0- +,- ++- !

N*23#24#52%3(&S*) 77- 78- .0- 70- " 77- 78-
!*29%:)#9*) +,- ..- " .;- +<- +,- .7- "

Ensemble des 
agriculteurs

Production 
Bio/Agriculture 

Bio

Agriculture 
conventionnelle 
exclusivement

2024 2024 2024

Résultat significativement supérieur à l’autre type d’agriculture

Source Baromètre PRISM 2024
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Chiffre d’affaires de l’exploitation

TOTAL 50 000 € ou moins de 50 000 € à 
moins de 100 000 €

de 100 000 € à 
moins de 250 000 € ST + de 250 000 €

Base :   3 807 1 336 749 820 605

S’améliorer 37% 44% 32% 29% 31%

Ne va pas évoluer 39% 36% 41% 43% 41%

Se dégrader 24% 21% 26% 28% 28%

Pour les 3 prochaines années, pensez-vous que la situation économique de votre exploitation va…

E16. Pour les 3 prochaines années, pensez-vous que la situation économique de votre exploitation va… / A15. Quel est approximativement le chiffre 
d’affaires de votre exploitation (Hors Taxes), avec subvention ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

S’améliorer 37% 31% 37% 51% 40% 24% 52% 30% 29% 27% 37% 60% 49% 32% 36% 52%

Ne va pas évoluer 39% 38% 39% 36% 38% 40% 31% 47% 45% 41% 42% 25% 30% 52% 44% 30%

Se dégrader 24% 32% 24% 13% 22% 36% 17% 23% 26% 32% 21% 14% 21% 16% 20% 18%

Pour les 3 prochaines années, pensez-vous que la situation économique de votre exploitation va…

E16. Pour les 3 prochaines années, pensez-vous que la situation économique de votre exploitation va…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire Grand Est

Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie

Nouvelle-
Aquitaine Occitanie

Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

S’améliorer 37% 37% 38% 46% 40% 31% 40% 40% 42% 35% 34% 37% 34% 53%

Ne va pas évoluer 39% 41% 41% 38% 36% 39% 33% 36% 38% 35% 40% 41% 44% 30%

Se dégrader 24% 22% 21% 16% 25% 30% 27% 24% 20% 30% 26% 22% 22% 17%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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La majorité des agriculteurs bio (54%) manque « de temps en temps » de connaissances, tandis que 
29% déclarent que cela arrive « rarement » .

E17. Dans le cadre de votre gestion de l’exploitation, vous arrive-t-il d’avoir le sentiment de manquer de connaissances pour comprendre ou pour agir ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Sentiment de manquer de connaissances pour comprendre ou pour agir 
dans le cadre de la gestion de l’exploitation  

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

12%

54%

29%

4%

Benchmark

La vague 2024 de PRISM montrait une stabilité remarquable des 
perceptions entre 2023 et 2024. La majorité des agriculteurs (57%) 
manque "de temps en temps" de connaissances, tandis que 29% 
déclarent que cela arrive "rarement".
Seuls 10% avouent manquer "souvent" de connaissances, 
pourcentage stable, tandis que ceux qui ne ressentent "jamais" ce 
manque progressent légèrement (4% en 2024 contre 3%).
Les différences entre types de production (bio vs non bio) restent 
marginales, avec une légère tendance des agriculteurs 
conventionnels à se sentir plus confiants. Cette homogénéité 
suggère que le sentiment de maîtrise technique transcende cette 
distinction et reflète l'expérience professionnelle globale du 
secteur.

2023 2023 2023
!"#$%&D (() (*) (*) (*) (() (*)
+%,D%J./,%&,D%J./ 01) 02) 03) 0() 01) 01)
4RS%J%&D 37) 37) 88) 83) 31) 37)
9RJR:/ 8) ;) ! 0) 2) 8) ;)

Ensemble des 
agriculteurs

2024

Production 
Bio/Agriculture 

Bio

Agriculture 
conventionnelle 
exclusivement

2024 2024

Résultat significativement supérieur à l’autre type d’agriculture

Source Baromètre PRISM 2024
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Niveau de diplôme général

TOTAL Aucun diplôme CAP, BEP BAC Agricole BAC Bac + 2 (DEUG, 
BTS, DUT, DEUST)

Bac + 3 (Licence, 
Licence LMD, 

licence 
professionnelle)

Bac + 4 
(maîtrise)

Bac + 5 ou plus 
(Master, DEA, 
DESS, diplôme 

d'ingénieur, 
Doctorat)

Base :   3 807 160 367 455 441 930 419 193 842

Souvent 12% 16% 13% 10% 10% 10% 13% 17% 15%

De temps en temps 54% 54% 57% 55% 57% 55% 55% 53% 51%

Rarement 29% 29% 26% 31% 28% 30% 28% 27% 30%

Jamais 4% 1% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 5%

Sentiment de manquer de connaissances pour comprendre ou pour agir dans le cadre de la gestion de 
l’exploitation 

E17. Dans le cadre de votre gestion de l’exploitation, vous arrive-t-il d’avoir le sentiment de manquer de connaissances pour comprendre ou pour agir ? / 
RS7. Quel est le diplôme d'enseignement général (hors agricole) le plus élevé que vous ayez obtenu ou équivalent ? / RS8. Quel est le diplôme agricole le 
plus élevé que vous ayez obtenu ou équivalent ? / RS12. Lors de votre parcours à l’installation avez-vous suivi des formations ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Niveau de diplôme agricole Formations suivies à l’installation

TOTAL
Aucune 

formation 
agricole

BEPA / CAP 
agricole BP REA

BAC agricole 
/ lycée

agricole / 
BTA

BTS agricole 
ou licence

Autres 
formations 
supérieures 
(ingénieur, 
master …)

Formations 
générales

Formations 
sur 

l’agroécologi
e

Formations 
sur 

l’agriculture 
biologique

Aucune de 
ces 

formations

Je ne sais 
pas

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340

Souvent 12% 12% 13% 11% 10% 11% 16% 15% 13% 10% 14% 9%

De temps en temps 54% 56% 52% 57% 48% 53% 40% 54% 53% 59% 52% 55%

Rarement 29% 29% 32% 28% 36% 28% 41% 31% 30% 26% 30% 32%

Jamais 4% 3% 4% 4% 6% 8% 3% - 3% 4% 5% 5%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

Souvent 12% 13% 17% 15% 14% 11% 19% 8% 7% 12% 7% 4% 9% 10% 6% 14%

De temps en temps 54% 55% 52% 56% 57% 52% 54% 47% 53% 52% 62% 42% 69% 55% 60% 60%

Rarement 29% 29% 28% 26% 26% 31% 22% 40% 35% 35% 26% 46% 22% 32% 30% 23%

Jamais 4% 3% 3% 3% 4% 7% 5% 5% 6% - 5% 8% - 3% 3% 3%

Sentiment de manquer de connaissances pour comprendre ou pour agir dans le cadre de la gestion de 
l’exploitation 

E17. Dans le cadre de votre gestion de l’exploitation, vous arrive-t-il d’avoir le sentiment de manquer de connaissances pour comprendre ou pour agir ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire Grand Est

Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie

Nouvelle-
Aquitaine Occitanie

Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

Souvent 12% 12% 13% 11% 10% 11% 16% 15% 13% 10% 14% 9% 13% 25%

De temps en temps 54% 56% 52% 57% 48% 53% 40% 54% 53% 59% 52% 55% 56% 61%

Rarement 29% 29% 32% 28% 36% 28% 41% 31% 30% 26% 30% 32% 27% 11%

Jamais 4% 3% 4% 4% 6% 8% 3% - 3% 4% 5% 5% 4% 3%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Une très grande majorité des agriculteurs bio font le constat des impacts du changement climatique sur leur 
activité. Ce point de vue est unanime quelle que soit l’activité, un peu plus marqué en apiculture.

E18. Constatez-vous dans votre travail des impacts du changement climatique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Constatez-vous dans votre travail des impacts du changement climatique ?

2%
11%

38%

49%Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

ST Oui 87%

ST Non 13%

Benchmark

En 2024, le Baromètre PRISM a mis en évidence la grande 
préoccupation des agriculteurs concernant le risque de perte 
d’une partie de leur production à cause des aléas climatiques 
sécheresse, manque d’eau…).
33% se disaient très préoccupés par ce danger, proportion stable 
par rapport à 2023 et équivalente entre agriculteurs bio et 
agriculteurs conventionnels.
Seuls 11% se disent pas ou peu préoccupés.
C’est en Viticulture que l’on constate le poids le plus élevé de très 
préoccupés soit 49%, suivi par l’horticulture 47% et l’Arboriculture 
45%.

Source Baromètre PRISM 2024
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Âge

TOTAL Moins de 29 ans 30–39 ans 40–49 ans 50–59 ans 60 ans et plus Moins de 40 ans 40 ans et +

Base :   3 807 77 772 1 220 1 155 583 849 2 958

ST Oui 87% 88% 89% 88% 84% 85% 89% 86%

Oui, tout à fait 49% 59% 49% 51% 47% 47% 50% 49%

Oui, plutôt 38% 29% 41% 38% 37% 38% 40% 37%

ST Non 13% 12% 11% 12% 16% 15% 11% 14%

Non, plutôt pas 11% 12% 8% 10% 13% 12% 9% 12%

Non, pas du tout 2% - 2% 2% 2% 3% 2% 2%

Constatez-vous dans votre travail des impacts du changement climatique ?

E18. Constatez-vous dans votre travail des impacts du changement climatique ? / RS1. Quelle est votre âge ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible



92BVA Xsight – L’Agence BIO - Baromètre du moral des agricultrices et agriculteurs bio 2025

Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Oui 87% 86% 84% 88% 87% 88% 84% 87% 86% 83% 90% 66% 79% 90% 96% 86%

Oui, tout à fait 49% 45% 41% 54% 52% 55% 44% 43% 42% 49% 52% 32% 34% 39% 69% 49%

Oui, plutôt 38% 42% 42% 34% 34% 33% 40% 44% 44% 35% 38% 34% 45% 51% 27% 37%

ST Non 13% 14% 16% 12% 13% 12% 16% 13% 14% 17% 10% 34% 21% 10% 4% 14%

Non, plutôt pas 11% 11% 13% 10% 11% 11% 16% 12% 12% 11% 8% 29% 21% 10% 2% 9%

Non, pas du tout 2% 3% 4% 2% 2% 1% - 1% 3% 5% 2% 5% - - 3% 5%

Constatez-vous dans votre travail des impacts du changement climatique ?

XX / XX : Différences significatives par rapport au total

E18. Constatez-vous dans votre travail des impacts du changement climatique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Oui 87% 90% 91% 84% 85% 88% 86% 82% 85% 86% 87% 88% 83% 88%

Oui, tout à fait 49% 54% 53% 35% 50% 49% 50% 44% 41% 48% 50% 47% 48% 57%

Oui, plutôt 38% 36% 38% 49% 35% 38% 35% 38% 43% 38% 36% 41% 35% 30%

ST Non 13% 10% 9% 16% 15% 12% 14% 18% 15% 14% 13% 12% 17% 12%

Non, plutôt pas 11% 9% 9% 14% 12% 10% 11% 16% 13% 11% 11% 10% 13% 12%

Non, pas du tout 2% 1% - 3% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 4% -

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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ST Chaleur et manque d'eau
Sècheresse

Canicule / Chaleur excessive
Manque d'eau / Stress hydrique

ST Evénements climatiques extrêmes
Pluviométrie élevée

Situations climatiques extrêmes
Plus de gel / Gels tardifs

Grêle
Vent violent

Orages
Inondations

ST Dérèglement climatique
Dérèglement / Instabilité climatique
Plus de saison / Plus de saisonnalité

Augmentation des températures moyennes
Température en dent de scie / Ecarts de température

Prévisions météo de moins en moins précises
ST Impacts sur l'exploitation et les cultures

Désorganisation / Dérèglement du cycle des cultures, des productions
Perte de rendements / Impact sur les cultures

Baisse des ressources fourragères
Période de réalisation des travaux plus restreinte

Besoin d'adpatation
Adaptation de certaines variétés

ST Aléas sanitaires et biologiques
Plus de ravageurs / Nouveaux ravageurs

Plus de maladies
Mortalité des animaux, des arbres

Problèmes sanitaires
ST Perte de biodiversité

Baisse de la biodiversité (moins d'insectes, d'oiseaux ...)
ST Météo & Réchauffement climatique (sans précision)

Réchauffement / réchauffement climatique
Météo

ST Impacts positifs de l'agriculture biologique
Amélioration de la Biodiversité, des sols grâce à l'agriculture biologique

Autre
Aucun / Rien

Les agriculteurs bio sont massivement confrontés aux impacts du changement climatique, avec 38% 
subissant chaleur et manque d'eau, et 38% également touchés par des événements climatiques extrêmes 
(pluviométrie élevée, situations extrêmes).

E19. Quels impacts constatez-vous ? En spontané Base : Constate des impacts du changement climatique sur son travail : 3 313 (Base codée : 1 730)

Impacts du changement climatique (En spontané)
38%

24%
13%

8%
38%

19%
15%

5%
3%
4%

2%
2%

28%
14%

10%
5%

3%
1%

24%
11%

10%
3%

1%
0,5%
0,3%

11%
7%

5%
1%
1%

5%
5%

3%
2%
2%
2%
2%

3%
2%
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Impacts du changement climatique (En spontané)
Quelques exemples de verbatims.

E19. Quels impacts constatez-vous ? En spontané
Base : Constate des impacts du changement climatique sur son travail : 3 313 (Base codée : 1 730)

• « Périodes de sécheresse ou d'excédents de pluie qui ne 
permettent pas le pâturage des prairies. Période plus 
longue de canicule défavorable pour mes bovins et donc 
baisse de la production laitière » Bovins lait, femme 54 ans, 
engagée depuis 2009, en 100% bio

• « Enjeu de l'eau, niveau des nappes phréatiques face aux 
épisodes de canicules, irrigation limitée » PPAM, femme 44 
ans, engagée depuis 2021, en 100% bio

• « Sècheresses de plus en plus fréquentes. Chaleur 
problématique pour la survie des espèces […] » Maraichage, 
homme 40 ans, engagé depuis 2022, en 100% bio

Chaleur et manque d'eau

• « Climat complètement bouleversé, trop de pluie ou 
trop de sécheresse ou trop de froid au moment 
inattendu, en dehors des normales saisonnières. » 
Arboriculture, homme 47 ans, engagé depuis 2015, mixte

• « Climat très variable d'une année à l'autre - dur de se 
projeter ! » Maraichage, homme 39 ans, engagé depuis 2022, 
mixte

• « Il n'y a plus de saison, la météo est très changeante, 
très difficile de planifier le travail. » Maraichage, homme 
31 ans, engagé depuis 2022, en 100% bio

Dérèglement climatique

• « Une baisse importante des rendements, des 
difficultés pour amener les cultures à terme de récolte. 
» Viticulture, femme 51 ans, engagée depuis 2020, mixte

• « Difficulté à intervenir dans les champs et à planifier 
le travail = résultats techniques moins bons qu'il y a 10 
ou 15 ans. » Grandes Cultures, femme 48 ans, engagée depuis 
2009, en 100% bio

• « Il faut se réadapter tous les ans, car tous les ans la 
situation météorologique change. » Poules pondeuses, 
femme 48 ans, engagée depuis 2011, mixte

Impacts sur l'exploitation et les cultures

• « Explosion des nuisibles. Disparition des auxiliaires 
[…]. » Arboriculture, 40 ans, engagé depuis 2015, en 100% bio

• « Pression maladies et ravageurs plus importante et 
accidents climatiques récurrents. » Maraichage, homme 
43 ans, engagé depuis 2004, en 100% bio

• « Arbres centenaires de forêts et prairies permanentes 
en souffrance par alternance de manque d'eau et de 
trop d’eau. » Ovin/Caprin lait, femme 50 ans, engagée depuis 
2010, en 100% bio

Aléas sanitaires et biologiques

• « […] d'année en année, je constate une baisse 
importante de la biodiversité, oiseaux, insectes. La 
végétation souffre. » Bois et cueillette sauvage, homme 46 
ans, engagé depuis 2021, en 100% bio

• « […] chute de biodiversité et diminution des 
prédateurs. » Bovin viande et mixte, homme 63 ans, engagé 
depuis 2004, en 100% bio

• « Modification des saisons et perte de biodiversité 
(insectes, oiseaux…). » Autres productions végétales, femme 
60 ans, engagée depuis 1999, en 100% bio

Perte de biodiversité

• « Modification des régimes de pluviométrie (moins 
régulier, successions d'épisodes extrêmes) qui ont un 
effet sur notre travail. Changement des types de cultures 
depuis mon installation il y a 10 ans. » Maraichage, homme 40 
ans, engagé depuis 2014, en 100% bio

• « Phénomènes climatiques extrêmes ; longues périodes et 
changement brutal de météo. » Bovins lait, homme 53 ans, 
engagé depuis 2012, en 100% bio

• « Evènements climatiques très marqués : forte 
pluviométrie, fortes chaleurs, sécheresse brutale. » Bovin 
viande et mixte, homme 45 ans, engagé depuis 2020, en 100% bio

Evénements climatiques extrêmes
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FILIÈRE, INSTITUTIONS ET 
RÉSEAUX AGRICOLES
Quelles ressources pour échanger 
avec ses pairs ? Quelle confiance 
envers les institutions et quel 
soutien attendu ?

07
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Une majorité des agriculteurs en bio (66%) font partie d’au moins un groupe d’agriculteurs, notamment 
d’un syndicat (32%) ou d’un GAB (27%). 

E1. Faites-vous partie d’un ou plusieurs de ces groupes d’agriculteurs ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Participation à un ou plusieurs groupes d’agriculteurs

Syndicat 
(FNSEA, Coopération Rurale, Confédération Paysanne...)

GAB

Groupe animé par la Chambre d'agriculture

ADEAR 
(ALADEAR, ARDEAR...)

CIVAM

CETA/GEDA

Autre

Aucun

32%

27%

15%

13%

13%

3%

10%

34%

Participe à au 
moins un 
groupe 

d’agriculteurs 
66%
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Âge

TOTAL Moins de 29 ans 30–39 ans 40–49 ans 50–59 ans 60 ans et plus Moins de 40 ans 40 ans et +

Base :   3 807 77 772 1 220 1 155 583 849 2 958

ST Au moins un 66% 67% 71% 69% 62% 59% 71% 64%

Syndicat 
(FNSEA, Coopération Rurale, Confédération 

Paysanne...)
32% 41% 35% 33% 29% 30% 36% 31%

GAB 27% 30% 33% 31% 24% 19% 32% 25%

Groupe animé par la Chambre d'agriculture 15% 11% 14% 15% 16% 15% 14% 15%

ADEAR 
(ALADEAR, ARDEAR...)

13% 11% 19% 17% 9% 8% 19% 12%

CIVAM 13% 12% 17% 14% 11% 10% 17% 12%

CETA/GEDA 3% 3% 3% 2% 4% 4% 3% 3%

Autre 10% 4% 12% 10% 8% 11% 11% 9%

Aucun 34% 33% 29% 31% 38% 41% 29% 36%

Participation à un ou plusieurs groupes d’agriculteurs

E1. Faites-vous partie d’un ou plusieurs de ces groupes d’agriculteurs ? / RS1. Quelle est votre âge ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Au moins un 66% 72% 62% 71% 65% 58% 61% 79% 62% 68% 71% 60% 65% 74% 70% 58%

Syndicat 
(FNSEA, Coopération Rurale, 

Confédération Paysanne...)
32% 32% 29% 33% 33% 28% 30% 34% 30% 44% 40% 32% 31% 46% 39% 30%

GAB 27% 32% 29% 34% 23% 15% 25% 37% 26% 28% 36% 40% 33% 40% 18% 18%

Groupe animé par la Chambre 
d'agriculture 15% 26% 10% 13% 12% 18% 10% 25% 15% 12% 4% 10% 9% 13% 5% 8%

ADEAR 
(ALADEAR, ARDEAR...)

13% 8% 16% 21% 16% 7% 19% 8% 6% 17% 17% 11% 17% 28% 19% 13%

CIVAM 13% 11% 10% 15% 13% 11% 12% 24% 15% 14% 24% 5% 20% 8% 5% 13%

CETA/GEDA 3% 9% 3% 3% 3% 1% 0% 5% 1% 2% 2% 0% 1% 3% 12% 3%

Autre 10% 7% 11% 12% 9% 11% 9% 8% 7% 5% 11% 8% 9% 7% 18% 13%

Aucun 34% 28% 38% 29% 35% 42% 39% 21% 38% 32% 29% 40% 35% 26% 30% 42%

Participation à un ou plusieurs groupes d’agriculteurs

E1. Faites-vous partie d’un ou plusieurs de ces groupes d’agriculteurs ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Au moins un 66% 63% 70% 77% 83% 71% 73% 89% 66% 67% 58% 74% 63% 47%

Syndicat 
(FNSEA, Coopération Rurale, 

Confédération Paysanne...)
32% 35% 30% 36% 35% 35% 44% 43% 34% 29% 27% 32% 39% 13%

GAB 27% 20% 50% 55% 69% 39% 28% 67% 28% 22% 12% 44% 9% 22%

Groupe animé par la Chambre 
d'agriculture 15% 11% 20% 13% 13% 28% 20% 50% 19% 12% 14% 12% 13% 13%

ADEAR 
(ALADEAR, ARDEAR...)

13% 21% 5% 3% 29% 10% 6% 14% 5% 13% 16% 8% 18% 0%

CIVAM 13% 6% 0% 19% 1% 1% 6% 0% 20% 19% 19% 26% 10% 0%

CETA/GEDA 3% 2% 2% 2% 5% 3% 5% 0% 3% 4% 3% 4% 7% 0%

Autre 10% 16% 8% 8% 11% 11% 6% 3% 7% 10% 8% 10% 11% 10%

Aucun 34% 37% 30% 23% 17% 29% 27% 11% 34% 33% 42% 26% 37% 53%

Participation à un ou plusieurs groupes d’agriculteurs

E1. Faites-vous partie d’un ou plusieurs de ces groupes d’agriculteurs ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Seulement 38% des agriculteurs en bio participent à un réseau informel d’agriculteurs bio. Cette 
pratique est particulièrement marquée en maraîchage (53%) et grandes cultures (49%). 

E2. Depuis votre passage en bio, faites-vous partie d'un réseau informel d'agriculteurs bio (WhatsApp, Facebook, etc.) ? 

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Participation à un réseau informel d'agriculteurs bio (WhatsApp, Facebook, etc.)  

38%

62%

Oui

Non
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

Oui 38% 49% 33% 53% 34% 33% 42% 36% 22% 32% 34% 35% 44% 46% 28% 39%

Non 62% 51% 67% 47% 66% 67% 58% 64% 78% 68% 66% 65% 56% 54% 72% 61%

E2. Faites-vous partie d’un ou plusieurs de ces groupes d’agriculteurs ? 

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire Grand Est

Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie

Nouvelle-
Aquitaine Occitanie

Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

Oui 38% 34% 43% 42% 57% 46% 51% 76% 47% 41% 29% 39% 33% 44%

Non 62% 66% 57% 58% 43% 54% 49% 24% 53% 59% 71% 61% 67% 56%

Participation à un réseau informel d'agriculteurs bio (WhatsApp, Facebook, etc.) 

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Près de la moitié des agriculteurs en bio échangent principalement avec d’autres agriculteurs bio. Cependant, 
une proportion quasi équivalente déclare échanger autant avec des agriculteurs bio que conventionnels.

E3. Échangez-vous plus fréquemment avec des agriculteurs…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Bio

Bio et conventionnels à parts égales

Conventionnels

Je n'échange pas avec d'autres agriculteurs

45%

43%

6%

6%

Échangez-vous plus fréquemment avec des agriculteurs…
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XX / XX : Différences significatives par rapport au total

E3. Échangez-vous plus fréquemment avec des agriculteurs…

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

Bio 45% 40% 45% 57% 53% 45% 62% 35% 26% 32% 37% 52% 55% 54% 40% 46%

Bio et conventionnels à parts 
égales 43% 50% 36% 34% 34% 48% 28% 53% 53% 53% 49% 45% 32% 40% 54% 40%

Conventionnels 6% 6% 10% 3% 4% 3% 6% 8% 16% 11% 7% 3% 11% 1% 5% 5%

Je n'échange pas avec 
d'autres agriculteurs

6% 5% 10% 6% 10% 4% 4% 4% 5% 5% 7% - 2% 5% 2% 10%

Échangez-vous plus fréquemment avec des agriculteurs…

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

Bio 45% 45% 47% 57% 58% 39% 34% 55% 47% 44% 43% 51% 42% 41%

Bio et conventionnels à parts 
égales 43% 43% 46% 35% 39% 49% 46% 43% 41% 43% 42% 38% 47% 33%

Conventionnels 6% 8% 5% 4% 2% 8% 15% 2% 5% 6% 8% 5% 2% 3%

Je n'échange pas avec d'autres 
agriculteurs 6% 5% 2% 4% 1% 3% 4% - 6% 6% 8% 6% 8% 24%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Une part importante des agriculteurs bio exprime une insatisfaction vis-à-vis de l’accompagnement 
technique et financier à la conversion et au maintien en Agriculture Biologique.

E4. Quel est votre niveau de satisfaction concernant l’accompagnement technique ou financier à la conversion et au maintien en Agriculture Biologique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Satisfaction concernant l’accompagnement technique ou financier à la conversion et au maintien en Agriculture Biologique 

8%

15%

33%

41%

4%

Plutôt pas satisfaisant

Très satisfaisant

Pas du tout satisfaisant

Plutôt satisfaisant

Non concerné

ST Pas satisfaisant 
48% 62%

ST Satisfaisant 44% 32%

6%

23%

39%

30%

2%

Accompagnement technique 
(conseils, etc.)

Accompagnement financier 
(aides, etc.)
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CSP des parents

TOTAL

Agriculteur 
exploitant, 
Agricultrice 
exploitante, 

pêcheur

Artisan(e), 
commerçant(e), et 

chef(fe) d'entreprise

Cadre et profession 
intellectuelle 
supérieure

Profession 
intermédiaire 

(instituteur, infirmier, 
contremaître…)

Employé Ouvrier

Base :   3 807 1 993 384 656 593 680 276

ST Satisfaisant 44% 47% 41% 45% 43% 45% 39%

ST Insatisfaisant 48% 48% 51% 44% 44% 46% 54%

Satisfaction concernant l’accompagnement technique ou financier à la conversion et au maintien en 
Agriculture Biologique 

E4. Quel est votre niveau de satisfaction concernant l’accompagnement technique ou financier à la conversion et au maintien en Agriculture Biologique ? 
/ RS3. Quelle est/a été la catégorie socioprofessionnelle de vos parents ? / RS12. Lors de votre parcours à l’installation avez-vous suivi des formations ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Accompagnement technique 
(conseils, etc.)

Formations suivies à l’installation

TOTAL Formations générales Formations sur 
l’agroécologie

Formations sur 
l’agriculture 
biologique

Aucune de ces 
formations Je ne sais pas

Base :   3 807 1 692 565 977 1 402 92

ST Satisfaisant 44% 47% 46% 48% 42% 40%

ST Insatisfaisant 48% 47% 45% 44% 50% 54%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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CSP des parents

TOTAL

Agriculteur 
exploitant, 
Agricultrice 
exploitante, 

pêcheur

Artisan(e), 
commerçant(e), et 

chef(fe) d'entreprise

Cadre et profession 
intellectuelle 
supérieure

Profession 
intermédiaire 

(instituteur, infirmier, 
contremaître…)

Employé Ouvrier

Base :   3 807 1 993 384 656 593 680 276

ST Satisfaisant 32% 32% 27% 35% 31% 32% 28%

ST Insatisfaisant 62% 64% 66% 57% 59% 61% 65%

Satisfaction concernant l’accompagnement technique ou financier à la conversion et au maintien en 
Agriculture Biologique 

E4. Quel est votre niveau de satisfaction concernant l’accompagnement technique ou financier à la conversion et au maintien en Agriculture Biologique ? 
/ RS3. Quelle est/a été la catégorie socioprofessionnelle de vos parents ? / RS12. Lors de votre parcours à l’installation avez-vous suivi des formations ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Accompagnement financier 
(aides, etc.)

Formations suivies à l’installation

TOTAL Formations générales Formations sur 
l’agroécologie

Formations sur 
l’agriculture 
biologique

Aucune de ces 
formations Je ne sais pas

Base :   3 807 1 692 565 977 1 402 92

ST Satisfaisant 32% 33% 33% 31% 31% 36%

ST Insatisfaisant 62% 62% 62% 63% 61% 59%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Activité principale

TOTAL Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin Poulets de 

chair
Poules 

pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

Accompagnement 
technique 

(conseils, etc.)
44% 46% 50% 42% 46% 48% 32% 54% 39% 33% 39% 47% 48% 48% 38% 36%

Accompagnement 
financier 
(aides, etc.)

32% 31% 38% 34% 36% 30% 32% 35% 27% 24% 28% 23% 43% 25% 33% 29%

Satisfaction concernant l’accompagnement technique ou financier à la conversion et au maintien en 
Agriculture Biologique 

E4. Quel est votre niveau de satisfaction concernant l’accompagnement technique ou financier à la conversion et au maintien en Agriculture Biologique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

ST Satisfaisant 

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne

Centre-Val 
de Loire Grand Est

Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie

Nouvelle-
Aquitaine Occitanie

Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

Accompagnement 
technique 

(conseils, etc.)
44% 41% 44% 52% 52% 47% 48% 49% 38% 45% 40% 53% 45% 40%

Accompagnement 
financier 
(aides, etc.)

32% 32% 30% 35% 28% 32% 34% 41% 27% 28% 34% 33% 34% 36%

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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L'Agence BIO 84%
Le Groupement des Agriculteurs Biologiques (GAB) régional 82%

Les organismes certificateurs bio et l'INAO 80%
L’Office Français de la Biodiversité (OFB) 68%

Votre centre de gestion agréé (CGA) 62%
La direction départementale des territoires (DDT) 61%

Votre syndicat agricole 59%
Votre collecteur 59%

Votre agence de l’eau 58%
La direction régionale de l’agriculture, de l’alimentation et de la forêt (DRAAF) 55%

Votre banque 53%
Votre région 51%

Votre chambre d'agriculture départementale/régionale 47%
Les médias spécialisés dans l’agriculture 41%

Les institutions européennes et la Politique Agricole Commune (PAC) 27%
Les médias généralistes (presse écrite et télévision) 23%

Le ministère français de l'agriculture et de la transition alimentaire 19%
Les réseaux sociaux (Facebook, twitter (X), WhatsApp...) 15%

4%

4%

5%

13%

10%

10%

16%

10%

11%

11%

15%
13%

17%

16%

29%

30%

34%

33%

12%

14%

15%

20%

28%

28%

26%

31%

31%

33%

32%

36%

36%

43%

44%

48%

47%

52%

63%

59%

69%

51%

54%

55%

45%

53%

52%

51%

47%

47%

42%

40%

25%

22%

18%

14%

21%

23%

11%

17%

8%

6%

14%

6%

6%

4%

5%

4%

5%

2%

2%

1%

1%

1%

L’Agence BIO se distingue par un niveau de confiance élevé parmi les différentes institutions. À l’inverse, une 
forte défiance est exprimée à l’égard des réseaux sociaux, du ministère français de l'agriculture et de la 
transition alimentaire, aux médias généralistes et aux institutions européennes.  

E5. Faites-vous personnellement confiance à chacune des institutions suivantes ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Niveau de confiance envers différentes institutions ST Oui 

Non, plutôt 
pas 

Oui, tout à 
fait

Non pas du 
tout 

Oui, plutôt
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Activité principale

TOTAL
Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin

Poulets de 
chair

Poules 
pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

L'Agence BIO 84% 79% 86% 87% 86% 80% 85% 84% 79% 79% 85% 86% 87% 88% 95% 91%
Le Groupement des Agriculteurs 

Biologiques (GAB) régional 82% 82% 87% 85% 82% 76% 82% 86% 76% 76% 78% 93% 89% 83% 89% 85%

Les organismes certificateurs bio et l'INAO 80% 80% 88% 84% 82% 75% 79% 78% 70% 76% 76% 73% 70% 82% 91% 88%
L’Office Français de la Biodiversité (OFB) 68% 56% 74% 77% 71% 63% 70% 62% 55% 59% 75% 69% 80% 76% 81% 76%

Votre centre de gestion agréé (CGA) 62% 69% 60% 61% 56% 60% 48% 68% 64% 58% 61% 67% 72% 61% 72% 60%
La direction départementale des 

territoires (DDT) 61% 66% 65% 64% 62% 51% 58% 66% 67% 61% 61% 53% 58% 60% 72% 54%

Votre collecteur 59% 57% 62% 55% 57% 59% 59% 74% 65% 54% 52% 60% 69% 64% 61% 55%
Votre syndicat agricole 59% 49% 63% 67% 64% 56% 65% 50% 47% 59% 70% 50% 46% 74% 75% 58%
Votre agence de l’eau 58% 57% 67% 64% 56% 53% 54% 60% 55% 46% 61% 39% 61% 62% 61% 55%

La direction régionale de l’agriculture, de 
l’alimentation et de la forêt (DRAAF) 55% 55% 60% 58% 57% 52% 54% 57% 53% 42% 48% 41% 71% 60% 60% 58%

Votre banque 53% 58% 47% 47% 48% 59% 43% 59% 63% 40% 57% 49% 62% 53% 43% 45%
Votre région 51% 54% 57% 48% 47% 53% 56% 49% 50% 48% 47% 64% 48% 53% 55% 37%

Votre chambre d'agriculture 
départementale/régionale 47% 54% 44% 42% 48% 54% 52% 44% 45% 43% 34% 44% 37% 50% 45% 45%

Les médias spécialisés dans l’agriculture 41% 45% 42% 41% 43% 44% 44% 37% 37% 33% 40% 41% 31% 35% 26% 41%
Les institutions européennes et la 

Politique Agricole Commune (PAC) 27% 30% 23% 29% 27% 26% 21% 28% 27% 29% 22% 27% 27% 27% 33% 22%
Les médias généralistes 

(presse écrite et télévision) 23% 24% 28% 23% 24% 20% 23% 27% 20% 18% 21% 31% 28% 22% 25% 15%

Le ministère français de l'agriculture 
et de la transition alimentaire 19% 22% 17% 15% 21% 20% 18% 21% 26% 12% 7% 18% 13% 16% 18% 18%

Les réseaux sociaux 
(Facebook, twitter (X), WhatsApp...) 15% 19% 13% 14% 15% 13% 14% 16% 16% 8% 15% 28% 11% 14% 12% 20%

Niveau de confiance envers différentes institutions

E5. Faites-vous personnellement confiance à chacune des institutions suivantes ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

ST Oui 

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

L'Agence BIO 84% 87% 84% 89% 86% 86% 79% 88% 89% 84% 78% 85% 87% 87%
Le Groupement des Agriculteurs 

Biologiques (GAB) régional 82% 83% 90% 90% 88% 84% 79% 84% 83% 82% 75% 88% 81% 70%

Les organismes certificateurs bio et l'INAO 80% 83% 78% 86% 82% 79% 78% 91% 85% 79% 76% 79% 84% 77%
L’Office Français de la Biodiversité (OFB) 68% 72% 64% 79% 73% 60% 62% 68% 76% 67% 65% 69% 65% 65%

Votre centre de gestion agréé (CGA) 62% 58% 66% 58% 73% 64% 56% 69% 59% 64% 58% 70% 62% 56%
La direction départementale des territoires 

(DDT) 61% 63% 65% 60% 73% 57% 55% 75% 62% 65% 58% 55% 65% 49%

Votre collecteur 59% 58% 55% 58% 58% 64% 63% 75% 63% 61% 57% 63% 61% 50%
Votre syndicat agricole 59% 62% 58% 69% 62% 47% 55% 65% 59% 60% 55% 61% 64% 45%
Votre agence de l’eau 58% 59% 59% 65% 61% 62% 65% 65% 69% 55% 55% 61% 52% 39%

La direction régionale de l’agriculture, de 
l’alimentation et de la forêt (DRAAF) 55% 59% 50% 56% 63% 50% 56% 70% 59% 55% 53% 49% 61% 64%

Votre banque 53% 51% 53% 53% 55% 62% 53% 67% 48% 50% 49% 57% 58% 44%
Votre région 51% 36% 49% 56% 68% 54% 58% 61% 43% 59% 55% 36% 49% 43%

Votre chambre d'agriculture 
départementale/régionale 47% 46% 46% 38% 42% 58% 48% 56% 41% 45% 51% 35% 58% 50%

Les médias spécialisés dans l’agriculture 41% 39% 43% 34% 41% 42% 41% 52% 33% 40% 43% 36% 46% 60%
Les institutions européennes et la Politique 

Agricole Commune (PAC) 27% 24% 29% 24% 25% 25% 24% 26% 28% 25% 28% 21% 32% 56%
Les médias généralistes 

(presse écrite et télévision) 23% 22% 19% 25% 29% 23% 20% 31% 27% 19% 23% 24% 23% 26%
Le ministère français de l'agriculture 

et de la transition alimentaire 19% 19% 15% 15% 18% 20% 15% 21% 13% 17% 22% 14% 21% 48%
Les réseaux sociaux 

(Facebook, twitter (X), WhatsApp...) 15% 13% 17% 11% 15% 13% 13% 18% 16% 16% 15% 16% 12% 39%

Niveau de confiance envers différentes institutions

E5. Faites-vous personnellement confiance à chacune des institutions suivantes ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

ST Oui 

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Le niveau de confiance des agriculteurs bio dans les orientations politiques mises en place pour 
soutenir le développement de l'agriculture biologique est très faible : plus de la moitié déclarent ne pas 
avoir du tout confiance.

E6. Sur une échelle de 0 à 10, quel est votre niveau de confiance dans les orientations politiques mises en place aujourd'hui pour soutenir le développement de l'agriculture 
biologique ?

Base : Ensemble des répondants : 3 807

Niveau de confiance dans les orientations politiques mises en place aujourd'hui pour soutenir 
le développement de l'agriculture biologique

52%

29%

17%

2%

Tout à fait confiant
(Note 9-10)

Assez confiant
(Note 7-8)

Neutre
(Note 5-6)

 Peu confiant
(Note 3-4)

Pas du tout confiant
(Note 0-2)

Note moyenne
2,6

ST Confiant  3%

ST Pas confiant 81%

Benchmark

En 2024, le Baromètre PRISM 
a mis en évidence la défiance 
des agriculteurs à l’égard des 
institutions européennes.
Ainsi 89% d’entre eux se 
disaient mal représentés par 
les députés européens. 

Source Baromètre PRISM 2024
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Activité principale

TOTAL
Grandes 
cultures

Surfaces 
fourragères Maraichage Arboriculture Viticulture PPAM Bovin lait

Bovin 
viande et 

mixte

Ovin 
viande et 

mixte

Ovin/
Caprin lait Porcin

Poulets de 
chair

Poules 
pondeuses Apiculture Autres

Base :   3 807 537 227 625 476 469 122 459 309 111 107 24 55 89 60 137

ST Confiant 3% 2% 3% 3% 5% 3% 1% 2% 2% 0% 1% 0% 3% 6% 1% 1%

Tout à fait confiant 
(Note 9-10)

0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0%

Assez confiant 
(Note 7-8)

2% 2% 2% 3% 4% 3% 1% 2% 2% 0% 1% 0% 3% 4% 1% 1%

Neutre
(Note 5-6)

17% 17% 14% 16% 17% 20% 22% 12% 16% 15% 10% 14% 15% 20% 21% 17%

ST Pas confiant 81% 81% 83% 81% 78% 78% 77% 85% 82% 85% 89% 86% 81% 74% 77% 82%

Peu confiant
(Note 3-4) 

29% 28% 26% 28% 27% 33% 27% 31% 30% 23% 31% 19% 37% 16% 31% 32%

Pas du tout confiant
(Note 0-2)

52% 53% 57% 53% 50% 45% 50% 55% 52% 62% 58% 67% 44% 58% 46% 50%

Moyenne 2,6 2,5 2,5 2,5 2,7 2,9 2,5 2,4 2,6 2,0 2,2 2,2 2,6 2,6 2,8 2,4

Niveau de confiance dans les orientations politiques mises en place aujourd'hui pour soutenir le 
développement de l'agriculture biologique

E6. Sur une échelle de 0 à 10, quel est votre niveau de confiance dans les orientations politiques mises en place aujourd'hui pour soutenir le 
développement de l'agriculture biologique ?

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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Niveau de confiance dans les orientations politiques mises en place aujourd'hui pour soutenir le 
développement de l'agriculture biologique

E6. Sur une échelle de 0 à 10, quel est votre niveau de confiance dans les orientations politiques mises en place aujourd'hui pour soutenir le 
développement de l'agriculture biologique ?

Région

TOTAL
Auvergne-

Rhône-
Alpes

Bourgogne-
Franche-

Comté
Bretagne Centre-Val 

de Loire Grand Est Hauts-de-
France

Île-de-
France Normandie Nouvelle-

Aquitaine Occitanie Pays de la 
Loire

PACA / 
Corse DROM

Base :   3 807 541 203 336 135 231 95 48 173 603 784 340 266 52

ST Confiant 3% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 20%

Tout à fait confiant 
(Note 9-10)

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4%

Assez confiant 
(Note 7-8)

2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 17%

Neutre
(Note 5-6)

17% 17% 16% 12% 14% 21% 14% 17% 14% 13% 19% 13% 22% 22%

ST Pas confiant 81% 82% 81% 85% 84% 77% 83% 81% 85% 85% 78% 84% 75% 57%

Peu confiant
(Note 3-4) 

29% 28% 32% 28% 30% 27% 26% 25% 20% 30% 30% 29% 31% 31%

Pas du tout confiant
(Note 0-2)

52% 54% 49% 58% 54% 50% 57% 56% 65% 56% 49% 56% 44% 26%

Moyenne 2,6 2,5 2,6 2,3 2,6 2,7 2,5 2,4 2,1 2,4 2,7 2,4 2,9 4,0

XX / XX : Différences significatives par rapport au totalBase faible
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LA SEGMENTATION DES 
AGRICULTEURS BIO
Quels sont les différents profils 
d’agriculteurs bio ?

08
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Typologie des agriculteurs Bio 2025 - En synthèse

L’analyse typologique révèle une diversité d'agriculteurs bio répartis en cinq profils distincts.
• Les déçus désengagés sont plus âgées, avec une mixité bio/non bio élevée mais une satisfaction modérée, 

motivées par un engagement personnel fort mais préoccupées par une rentabilité insuffisante.
• Les inquiets désenchantés sont motivés par la santé, avec une satisfaction plus faible liée aux difficultés 

économiques. Ils sont les plus pessimistes.
• Les engagés contrariés affichent une certaine satisfaction à l’égard de leur engagement en AB, mais ils 

s’avèrent pessimistes pour l’avenir de la filière.
• Les proactifs tournés vers l’avenir affichent une forte satisfaction et trouvent dans l’AB une source 

intéressante de débouchés, avec un engagement bio marqué.
• Enfin, les engagés confiants combinent satisfaction élevée et engagement fort, avec une appréciation de 

l’avenir au beau fixe.

Ces profils illustrent les différentes stratégies et motivations ainsi que les différents états d’esprit liés à la 
« réussite » de chacun dans l'agriculture biologique.
Ils présentent néanmoins des défis économiques et organisationnels communs : notamment la suppression 
des aides au maintien du bio, ainsi que le manque de soutien politique ; le désengagement des 
consommateurs est – dans un contexte économique global peu favorable – aussi une préoccupation majeure 
de chacun de ces groupes de profils.
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Typologie des agriculteurs Bio 2025 Engagement

OptimismePessimisme

Désengagement

11% Les déçus 
désengagés (1)

Ce groupe montre une forme de 
désengagement. Ils sont désabusés 
par les revenus, doutent de l’avenir 
du bio et réfléchissent à arrêter. 
Leur implication semble fragile.

Les engagés 
confiants (5)

25%Le cœur de l’agriculture bio 
engagée, confiante et 

épanouie. Ils incarnent la 
réussite du modèle bio.

Les inquiets 
désenchantés (2)

17%

Ce profil est le plus négatif. Un 
désengagement profond, peu 
d’espoir, et une proportion 
importante envisage l’arrêt pur 
et simple.

34%

Les engagés 
contrariés (3)

Un groupe très investi et 
convaincu par l’agriculture 

biologique, mais frustré par 
les conditions économiques 

et les perspectives globales.

12%

Les proactifs tournés 
vers l’avenir (4)
Ils croient dans leur activité et 
dans l’avenir du bio, avec une 
approche entrepreneuriale. Ce 
sont les plus proactifs en 
termes de projets.
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Typologie des agriculteurs Bio 2025

Les déçus 
désengagés (1)
Ce groupe montre une forme de 
désengagement. Ils sont 
désabusés par les revenus, 
doutent de l’avenir du bio et 
réfléchissent à arrêter. Leur 
implication semble fragile.
Il rassemble des agriculteurs 
avec de grandes exploitations, 
plus âgés, qui pratiquent une 
agriculture bio de façon moins 
exclusive que les autres. Ils sont 
plus « classiques » en termes de 
commercialisation de leur 
production et expriment une 
satisfaction modérée vis-à-vis 
de leur engagement bio. Leur 
motivation est fortement liée à 
un engagement personnel et des 
valeurs, mais ils sont préoccupés 
par la rentabilité économique.
• Motivations principales de 

l’engagement : engagement 
personnel et valeurs 
(militantisme, fierté)
• Facteurs de remise en cause : 

faiblesse de la rentabilité, 
préoccupations économiques, 
règlementations

11%

Les inquiets 
désenchantés (2)
Ce profil est le plus négatif. Un 
désengagement profond, peu 
d’espoir, et une proportion 
importante envisage l’arrêt pur 
et simple.
Il est caractérisé par une forte 
motivation liée à la santé, tant 
personnelle 
qu'environnementale. Les 
exploitations sont de taille 
moyenne à grande avec une 
mixité importante. La 
satisfaction vis-à-vis de 
l'engagement bio est faible, 
probablement liée aux difficultés 
économiques et à la suppression 
des aides.
• Motivations principales : santé 

(préservation de la santé 
personnelle et 
environnementale)
• Facteurs de remise en cause : 

suppression des aides au 
maintien bio, difficultés liées au 
niveau de prix et au 
désengagement des 
consommateurs

17%

Les engagés 
contrariés (3)
Un groupe très investi et 
convaincu par l’agriculture 
biologique, mais frustré par les 
conditions économiques et les 
perspectives globales.
Ce groupe rassemble des 
agriculteurs d’âge moyen, très 
satisfaits de leur engagement 
bio, avec une forte orientation 
vers la vente directe. Ils sont 
motivés par la santé et un 
engagement fort dans 
l’agriculture bio, avec une 
exploitation plus exclusive bio 
que les autres et plus 
spécialisée.
• Motivations principales : santé 

et engagement fort
• Facteurs de remise en cause : 

suppression des aides, mais 
moins préoccupés par la 
rentabilité

34%

Les proactifs tournés 
vers l’avenir (4)
Ils croient dans leur activité et 
dans l’avenir du bio, avec une 
approche pragmatique en 
termes de débouchés que leur 
offre cette activité. Ce sont les 
plus proactifs en termes de 
projets.
Ce groupe est très engagé dans 
l’agriculture bio avec un fort 
recours à la vente directe. Ils 
sont satisfaits de leur 
engagement et motivés par des 
valeurs personnelles fortes. Ils 
ont des préoccupations 
économiques majeures liées 
notamment à la suppression des 
aides mais aussi au risque de 
manque de soutien politique et 
de désengagement des 
consommateurs.
• Motivations principales : 

engagement personnel très fort
• Facteurs de remise en cause : 

suppression des aides, le 
manque de soutien politique et 
le désengagement des 
consommateurs

12%

Les engagés 
confiants (5)
Le cœur de l’agriculture bio 
engagée, confiante et épanouie. 
Ils incarnent la réussite du 
modèle bio.
Ce groupe rassemble des 
exploitations plus petites, 
souvent familiales, avec une 
forte satisfaction et un 
engagement bio très marqué. La 
vente directe est une voie 
commerciale privilégiée. Ils sont 
motivés par la santé et 
l'engagement, avec des 
préoccupations économiques 
modérées.
Ils sont globalement beaucoup 
moins préoccupés par les 
difficultés auxquelles l’AB doit 
faire face.
• Motivations principales : santé 

et engagement fort
• Facteurs de remise en cause : 

suppression des aides et le 
manque de soutien politique, 
mais moins marqués

25%
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Les déçus
désengagés (1)
11%

. Age : plus âgé 51,2 ans (48,6)

. % Bac+5 : très inférieur 16% (23%)

. Activité pro antérieure : inférieur
L’exploitation

. Viticulture, grandes cultures, surfaces 
fourragères, arboriculture
. Occitanie, NA, ARA, Pays de la L.
. 100% bio : moins élevée
. Vente directe : plus faible taux
. Atelier transfo : plus faible taux
. SAU totale : supérieure 64 ha (48 ha)
. SAU bio : moyenne 50 ha (43 ha)
. Origine engagement bio : Conversion
. CA : supérieur
. Revenu annuel : moyen

. Au moins un projet : 37% (59%)

. Évolution production bio :
   Croissance : 22% (30%)
   Réduction/arrêt: 33% (16%)

. Sat. revenus bio : très faible

. Sat. équilibre pro/perso : faible

. Sat. engagement en AB : faible

. Vision avenir de l’AB : pessimiste

. Fierté AB : moyenne

. Contribution bonheur : très faible

. Confiance politique : très pessimiste

. Etat d’esprit global : pessimiste

. Satisfaction Agence BIO : inférieure

Les inquiets 
désenchantés (2)
17%

. Age : plus âgé 50,0 ans (48,6)

. Bac+5 : inférieur 18% (23%)

. Activité pro antérieure : inférieur

. Viticulture, grandes cultures, bovins 
viande et mixte, arboriculture
. Occitanie, NA, ARA, PACA
. 100% bio : la moins élevée
. Vente directe : plus faible taux
. Atelier transfo : faible taux
. SAU totale : supérieure 70 ha (48 ha)
. SAU bio : supérieure 62 ha (43 ha)
. Origine engagement bio : Conversion
. CA : supérieur
. Revenu annuel : inférieur

. Au moins un projet : 36% (59%)

. Évolution production bio :
   Croissance : 5% (30%)
   Réduction/arrêt: 57% (16%)

. Sat. revenus bio : extrêmement faible

. Sat. équilibre pro/perso : très faible

. Sat. engagement en AB : très faible

. Vision avenir de l’AB : très pessimiste

. Fierté AB : élevée

. Contribution bonheur : faible

. Confiance politique : très pessimiste

. Etat d’esprit global : très pessimiste

. Satisfaction Agence BIO : inférieure

Les engagés
contrariés (3)
34%

. Age : moyen 48,7 ans (48,6)

. Bac+5 : supérieur 25% (23%)

. Activité pro antérieure : supérieur

. Viticulture, maraichage, arboriculture, 
grandes cultures, surfaces fourragères 
. Occitanie, NA, ARA,PACA, Bretagne
. 100% bio : la plus élevée
. Vente directe : taux élevé
. Atelier transfo : taux le plus élevé
. SAU totale : inférieure 44 ha (48 ha)
. SAU bio : moyenne 41 ha (43 ha)
. Origine engagement bio : Création
. CA : moyen
. Revenu annuel : supérieur

. Au moins un projet : 61% (59%)

. Évolution production bio :
   Croissance : 32% (30%)
   Réduction/arrêt: 4% (16%)

. Sat. revenus bio : faible

. Sat. équilibre pro/perso : faible

. Sat. engagement en AB : très élevée

. Vision avenir de l’AB : pessimiste

. Fierté AB : très élevée

. Contribution bonheur : très élevée

. Confiance politique : très pessimiste

. Etat d’esprit global : ni opt., ni pess.

. Satisfaction Agence BIO : moyenne

Les proactifs tournés 
vers l’avenir (4)
12%

. Age : plus jeune 46,8 ans (48,6)

. Bac+5 : moyenne 22% (23%)

. Activité pro antérieure : supérieur

. Maraichage, arboriculture, viticulture, 
grandes cultures, surfaces fourragères 
. Occitanie, NA, ARA, PACA
. 100% bio : moyenne
. Vente directe : taux très élevé
. Atelier transfo : taux moyen
. SAU totale : inférieure 41 ha (48 ha)
. SAU bio : inférieure 37 ha (43 ha)
. Origine engagement bio : Création
. CA : inférieur
. Revenu annuel : supérieur

. Au moins un projet : 76% (59%)

. Évolution production bio :
   Croissance : 41% (30%)
   Réduction/arrêt: 5% (16%)

. Sat. revenus bio : élevée

. Sat. équilibre pro/perso : élevée

. Sat. engagement en AB : très élevée

. Vision avenir de l’AB : optimiste moy.

. Fierté AB : très élevée

. Contribution bonheur : très élevée

. Confiance politique : très pessimiste

. Etat d’esprit global : optimiste moyen

. Satisfaction Agence BIO : supérieure

Les engagés    
confiants (5)
25%

. Age : plus jeune 47,0 ans (48,6)

. Bac+5 : supérieur 29% (23%)

. Activité pro antérieure : supérieur

. Maraichage, arboriculture, viticulture, 
grandes cultures, surfaces fourragères 
. Occitanie, ARA, PACA, NA, Bretagne
. 100% bio : moyenne
. Vente directe : taux très élevé
. Atelier transfo : taux moyen
. SAU totale : très inf. 35 ha (48 ha)
. SAU bio : très inf. 33 ha (43 ha)
. Origine engagement bio : Création
. CA : inférieur
. Revenu annuel : très supérieur

. Au moins un projet : 76% (59%)

. Évolution production bio :
   Croissance : 44% (30%)
   Réduction/arrêt: 2% (16%)

. Sat. revenus bio : très élevée

. Sat. équilibre pro/perso : très élevée

. Sat. engagement en AB : très élevée

. Vision avenir de l’AB : optimiste

. Fierté AB : très élevée

. Contribution bonheur : extr. élevée

. Confiance politique : très pessimiste

. Etat d’esprit global : optimiste

. Satisfaction Agence BIO : supérieure

--- L’exploitation --- --- L’exploitation --- --- L’exploitation --- --- L’exploitation --- --- L’exploitation ---

--- Profil de l’agriculteur --- --- Profil de l’agriculteur --- --- Profil de l’agriculteur --- --- Profil de l’agriculteur --- --- Profil de l’agriculteur ---

--- Orientation de l’exploitation --- --- Orientation de l’exploitation --- --- Orientation de l’exploitation --- --- Orientation de l’exploitation --- --- Orientation de l’exploitation ---

--- Satisfaction de l’AB --- --- Satisfaction de l’AB --- --- Satisfaction de l’AB --- --- Satisfaction de l’AB --- --- Satisfaction de l’AB ---

--- État d’esprit --- État d’esprit --- --- État d’esprit --- --- État d’esprit --- --- État d’esprit ---

Typologie des agriculteurs Bio 2025 (x) Rappel ensemble des agriculteurs bio
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Envisage d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Envisage de réduire ou d’arrêter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Au moins un projet envisagé dans les 5 prochaines années 

Satisfaction revenus bio (ST Satisfait)

Satisfaction équilibre vie professionnelle et personnelle (ST Satisfait)

Satisfaction engagement en agriculture bio (ST Satisfait)

Développement de l’AB dans les 5 années à venir (ST Optimiste)

Fierté d’être en AB (ST Fier)

Contribution de l’AB au bonheur (ST Oui)

Niveau de confiance dans les orientations politiques pour soutenir le 
développement de l’AB (ST Confiant)

Etat d’esprit global (ST Optimiste)

Satisfaction actions menées par l’Agence BIO  (ST Satisfait)

22%

33%

37%

29%

46%

55%

9%

73%

57%

3%

11%

57%

30%

16%

59%

43%

53%

82%

23%

93%

86%

3%

23%

70%

11% Les déçus désengagés (1)

Plus âgés

 51,2 ans 
vs 48,6 ans au total

Ce groupe montre une forme de 
désengagement. Ils sont 

désabusés par les revenus, 
doutent de l’avenir du bio et 
réfléchissent à arrêter. Leur 
implication semble fragile.

Moins de formation 
Bac +5

16% vs 23% au total- 

+ / - : Différences significatives par rapport au total

Moins d’activité 
pro antérieure 

70%  vs 79% au total- 

• Viticulture (20% vs 17% au total)
• Grandes cultures (16% vs 12% au total)
• Surfaces fourragères (12% vs 9% au total)
• Arboriculture (12% vs 13% au total)

+ 
+ 

• Occitanie (33% vs 24% au total)
• NA (13% vs 14% au total)
• ARA (12% vs 14% au total)

+ 

Moins 
nombreux 

en 100% bio
 

Moins de 
vente 

directe
 

Moins 
d’atelier de 

transformation
 

62% vs 75% 
au total

69% vs 52% 
au total

38% vs 65% 
au total

Sau totale
64 ha vs 48 ha au total

Sau bio
50 ha vs 43 ha au total

CA 
supérieur 
(>100K€)

 
29% vs 40% 

au total

Revenu 
annuel 
moyen

36% vs 33% 
au total

Origine 
engagement 

bio : conversion

13000€ en 
moyenne vs 

13700€ au total

- 

+ 

+ - - 

- 

+ 

Les déçus 
désengagés (1)

Total

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

+ 

--- Orientation de l’exploitation ---

--- Satisfaction de l’AB ---

--- État d’esprit ---
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Envisage d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Envisage de réduire ou d’arrêter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Au moins un projet envisagé dans les 5 prochaines années 

Satisfaction revenus bio (ST Satisfait)

Satisfaction équilibre vie professionnelle et personnelle (ST Satisfait)

Satisfaction engagement en agriculture bio (ST Satisfait)

Développement de l’AB dans les 5 années à venir (ST Optimiste)

Fierté d’être en AB (ST Fier)

Contribution de l’AB au bonheur (ST Oui)

Niveau de confiance dans les orientations politiques pour soutenir le 
développement de l’AB (ST Confiant)

Etat d’esprit global (ST Optimiste)

Satisfaction actions menées par l’Agence BIO  (ST Satisfait)

5%

57%

36%

4%

26%

33%

3%

86%

66%

1%

2%

52%

30%

16%

59%

43%

53%

82%

23%

93%

86%

3%

23%

70%

Plus âgés

 50,0 ans 
vs 48,6 ans au total

Ce profil est le plus négatif. Un 
désengagement profond, peu 

d’espoir, et une proportion 
importante envisage l’arrêt pur 

et simple.

Moins de formation 
Bac +5

18% vs 23% au total- 

+ / - : Différences significatives par rapport au total

Moins d’activité 
pro antérieure 

71%  vs 79% au total- 

• Viticulture (20% vs 17% au total)
• Grandes cultures (18% vs 12% au total)
• Bovins viande et mixte (12% vs 7% au total)
• Arboriculture (11% vs 13% au total)

+ 
+ 

• Occitanie (27% vs 24% au total)
• NA (18% vs 14% au total)
• ARA (11% vs 14% au total)

+ 

Moins 
nombreux 

en 100% bio
 

Moins de 
vente 

directe
 

Moins 
d’atelier de 

transformation
 

69% vs 75% 
au total

67% vs 52% 
au total

49% vs 65% 
au total

Sau totale
70 ha vs 48 ha au total

Sau bio
62 ha vs 43 ha au total

CA 
supérieur 
(>100K€)

 
35% vs 40% 

au total

Revenu 
annuel 

inférieur

38% vs 33% 
au total

Origine 
engagement 

bio : conversion

- 

+ 

+ - - + 

- 

+ 

Les inquiets 
désenchantés (2)

Total

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

Les inquiets désenchantés (2)17%

+ 

+ 

+ + - 

--- Orientation de l’exploitation ---

--- Satisfaction de l’AB ---

--- État d’esprit ---

10500€ en 
moyenne vs 

13700€ au total

- 
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Envisage d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Envisage de réduire ou d’arrêter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Au moins un projet envisagé dans les 5 prochaines années 

Satisfaction revenus bio (ST Satisfait)

Satisfaction équilibre vie professionnelle et personnelle (ST Satisfait)

Satisfaction engagement en agriculture bio (ST Satisfait)

Développement de l’AB dans les 5 années à venir (ST Optimiste)

Fierté d’être en AB (ST Fier)

Contribution de l’AB au bonheur (ST Oui)

Niveau de confiance dans les orientations politiques pour soutenir le 
développement de l’AB (ST Confiant)

Etat d’esprit global (ST Optimiste)

Satisfaction actions menées par l’Agence BIO  (ST Satisfait)

32%

4%

61%

36%

51%

97%

8%

98%

95%

1%

7%

71%

30%

16%

59%

43%

53%

82%

23%

93%

86%

3%

23%

70%

Âge moyen

 48,7 ans 
vs 48,6 ans au total

Un groupe très investi et 
convaincu par l’agriculture 

biologique, mais frustré par les 
conditions économiques et les 

perspectives globales.

Plus de formation 
Bac +5

25% vs 23% au total

+ / - : Différences significatives par rapport au total

Plus d’activité pro 
antérieure 

82%  vs 79% au total

• Viticulture (19% vs 17% au total)
• Maraichage (15% vs 14% au total)
• Arboriculture (12% vs 13% au total)

• Occitanie (20% vs 24% au total)
• NA (15% vs 14% au total)
• ARA (14% vs 14% au total)

Plus en 
100% 

bio
 

Plus de 
vente 

directe
 

Plus 
d’atelier de 

transformation
 

81% vs 75% 
au total

42% vs 38% 
au total

70% vs 65% 
au total

Sau totale
44 ha vs 48 ha au total

Sau bio
41 ha vs 43 ha au total

CA à la 
moyenne

45% vs 40% 
au total

Revenu 
annuel 

supérieur

Origine 
engagement 
bio : création

+ 

Les engagés 
contrariés (3)

Total

- 

34% Les engagés contrariés (3)

--- Orientation de l’exploitation ---

--- Satisfaction de l’AB ---

--- État d’esprit ---
+ + 

- 
- 

+ + + 

- 

+ 

+ 

+ 

+ 

- 

- 

- 

- 

+ 

14250€ en 
moyenne vs 

13700€ au total

+ 
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Envisage d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Envisage de réduire ou d’arrêter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Au moins un projet envisagé dans les 5 prochaines années 

Satisfaction revenus bio (ST Satisfait)

Satisfaction équilibre vie professionnelle et personnelle (ST Satisfait)

Satisfaction engagement en agriculture bio (ST Satisfait)

Développement de l’AB dans les 5 années à venir (ST Optimiste)

Fierté d’être en AB (ST Fier)

Contribution de l’AB au bonheur (ST Oui)

Niveau de confiance dans les orientations politiques pour soutenir le 
développement de l’AB (ST Confiant)

Etat d’esprit global (ST Optimiste)

Satisfaction actions menées par l’Agence BIO  (ST Satisfait)

41%

5%

76%

62%

61%

97%

29%

99%

93%

5%

28%

77%

30%

16%

59%

43%

53%

82%

23%

93%

86%

3%

23%

70%

Plus jeunes

 46,8 ans 
vs 48,6 ans au total

Ils croient dans leur activité et 
dans l’avenir du bio, avec une 
approche entrepreneuriale. Ce 

sont les plus proactifs en termes 
de projets.

Formation Bac +5 
à la moyenne

22% vs 23% au total

+ / - : Différences significatives par rapport au total

Plus d’activité pro 
antérieure 

84%  vs 79% au total

• Maraichage (18% vs 14% au total)
• Arboriculture (15% vs 13% au total)
• Viticulture (14% vs 17% au total)
• Grandes cultures (11% vs 12% au total)

+ 

• Occitanie (22% vs 24% au total)
• NA (15% vs 14% au total)
• ARA (13% vs 14% au total)
• PACA + Corse (12% vs 10% au total) + 

En 100% bio 
à la 

moyenne 

Plus de 
vente 

directe
 

Atelier de 
transformation
 à la moyenne

76% vs 75% 
au total

40% vs 38% 
au total

78% vs 65% 
au total

Sau totale
41 ha vs 48 ha au total

Sau bio
37 ha vs 43 ha au total

CA 
inférieur 
(<50K€)

 
43% vs 40% 

au total

Revenu 
annuel 

supérieur

42% vs 39% 
au total

Origine 
engagement 
bio : création

Les proactifs 
tournés vers 
l’avenir (4)

Total

12% Les proactifs tournés vers l’avenir (4)

--- Orientation de l’exploitation ---

--- Satisfaction de l’AB ---

--- État d’esprit ---

- 
+ 

- 

- 

- 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

- 

14000€ en 
moyenne vs 

13700€ au total
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Envisage d’augmenter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Envisage de réduire ou d’arrêter les surfaces en bio ou les cheptels bio

Au moins un projet envisagé dans les 5 prochaines années 

Satisfaction revenus bio (ST Satisfait)

Satisfaction équilibre vie professionnelle et personnelle (ST Satisfait)

Satisfaction engagement en agriculture bio (ST Satisfait)

Développement de l’AB dans les 5 années à venir (ST Optimiste)

Fierté d’être en AB (ST Fier)

Contribution de l’AB au bonheur (ST Oui)

Niveau de confiance dans les orientations politiques pour soutenir le 
développement de l’AB (ST Confiant)

Etat d’esprit global (ST Optimiste)

Satisfaction actions menées par l’Agence BIO  (ST Satisfait)

43%

2%

76%

78%

75%

99%

64%

99%

96%

5%

64%

81%

Plus jeunes

 47,0 ans 
vs 48,6 ans au total

Le cœur de l’agriculture bio 
engagée, confiante et épanouie. 

Ils incarnent la réussite du 
modèle bio.

Plus de formation 
Bac +5

28% vs 23% au total

+ / - : Différences significatives par rapport au total

Plus d’activité pro 
antérieure 

84%  vs 79% au total

• Maraichage (17% vs 14% au total)
• Arboriculture (15% vs 13% au total)
• Viticulture (13% vs 17% au total)
• Surfaces fourragères (11% vs 9% au total) + 

+ 

• Occitanie (23% vs 24% au total)
• ARA (15% vs 14% au total)
• NA (11% vs 14% au total)
• PACA + Corse (11% vs 10% au total)

En 100% bio 
à la 

moyenne  

Plus de 
vente 

directe
 

Atelier de 
transformation
 à la moyenne

75% vs 75% 
au total

48% vs 38% 
au total

75% vs 65% 
au total

Sau totale
35 ha vs 48 ha au total

Sau bio
33 ha vs 43 ha au total

CA 
inférieur 
(<50K€)

 
38% vs 40% 

au total

Revenu 
annuel 

supérieur

45% vs 39% 
au total

Origine 
engagement 
bio : création

+ + 

Les engagés 
confiants (5)

Total

Les engagés confiants (5)
25%

--- Orientation de l’exploitation ---

--- Satisfaction de l’AB ---

--- État d’esprit ---
+ + 

+ 
- 

- 

- 

- 

+ 

30%

16%

59%

43%

53%

82%

23%

93%

86%

3%

23%

70%

+ 

+ 

+ 

+ 

- 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 
15250€ en 

moyenne vs 
13700€ au total

+ 
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SYNTHÈSE ET RECOMMANDATIONS
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Synthèse - Contexte, profils et dynamiques de l’agriculture bio

🔎 Profils des exploitants et caractéristiques des fermes bio
En 2025, l'agriculture biologique en France demeure un secteur diversifié, fortement ancré dans des filières comme la viticulture, le 
maraîchage ou les grandes cultures. Les exploitations bio se distinguent par une surface moyenne plus faible (43 ha) que la moyenne 
nationale, et une présence prépondérante de structures à taille humaine, souvent familiales. Le profil des exploitants bio témoigne d'un 
engagement fort : relativement jeunes (48,6 ans en moyenne), diplômés, et très largement motivés par des convictions personnelles, 
environnementales (93%) et éthiques (44%).

📈 Motivations et projets de développement
Ce socle de valeurs se traduit dans les pratiques : plus de la moitié des producteurs bio recourent à la vente directe, révélant une recherche 
d'autonomie économique et relationnelle avec les consommateurs. En dépit de la conjoncture, une part significative d'agriculteurs (30%) 
prévoit d'accroître leur activité bio, portée par des motivations sociétales et professionnelles : engagement pour la planète, volonté de 
maîtrise technique, et recherche de rentabilité.

⛔ Freins et préoccupations
Toutefois, les fragilités demeurent. Près de 35% des exploitations bio aichent un revenu brut annuel inférieur à 5 000 €, et 57% des agriculteurs 
se disent insatisfaits de leurs revenus. Le poids de la charge de travail, la diiculté à maintenir un équilibre vie professionnelle/personnelle et 
la précarité économique constituent les principaux freins au développement de la production bio.

📄 Recommandations
o Renforcer les aides ciblées sur les filières fragiles (grandes cultures, élevage).
o Structurer les filières bio (logistique, transformation, débouchés).
o Alléger les contraintes administratives pour les producteurs bio.
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Synthèse - Perceptions, satisfaction et attentes à l'égard du bio

💬 Ressenti et satisfaction
Malgré les diicultés, l'attachement au bio reste profond : 82% des agriculteurs interrogés se disent satisfaits de leur engagement, et 93% 
expriment une véritable fierté d'être en bio. Au-delà de l'utilité écologique, c'est le sens donné au métier qui ressort, avec un impact positif 
sur le bien-être personnel (86%). Toutefois, ces résultats contrastent avec un pessimisme grandissant : seuls 23% sont optimistes quant à 
l'avenir de la filière.

⚠ Facteurs de décrochage
Ce pessimisme est nourri par plusieurs signaux d’alerte : la baisse des aides au maintien (MAB), le manque de soutien politique (44%), le 
désengagement des consommateurs (39%) et une structuration encore insucsante des filières. Le changement climatique vient renforcer ce 
sentiment d'urgence : 87% des producteurs en perçoivent les ejets négatifs sur leur activité.

📣 Attentes prioritaires
Dans ce contexte, les attentes des agriculteurs bio sont claires : des prix de vente plus rémunérateurs (94%), une communication renforcée 
vers le grand public (92%) et un soutien financier accru (89%). Loin de demander une simplification excessive, ils appellent avant tout à une 
meilleure reconnaissance et un accompagnement à la hauteur des enjeux.

📄 Recommandations
o Stabiliser le cadre des aides sur plusieurs années pour restaurer la visibilité et la confiance.
o Poursuivre les campagnes de communication nationales de valorisation de l'agriculture bio auprès des consommateurs.
o Mettre en place un plan d'adaptation au changement climatique spécifique aux exploitations bio.
o S'appuyer sur la fierté et le bien-être des agriculteurs bio pour favoriser la transmission et la pérennité des installations.


